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Závěrečné slovo starostyZávěrečné slovo starosty
Rok 2025 se pomalu blíží ke konci, 

proto je potřeba opět udělat malou 
rekapitulaci toho, čím jsme se letos 
nejvíce zabývali. Jako obvykle začne-
me největšími investičními projekty, 
kterých bylo letos opravdu hodně:

NOVÝ DOMOV PRO SENIORY
Tento obrovský projekt je také za 

námi. Uběhlo přibližně sedm let, 
kdy jsem na krajském úřadě před-
nesl myšlenku výstavby domova 
pro seniory v Liptále. Cesta to byla 
velmi dlouhá a  někdy i  velmi ná-
ročná. Hlavně poslední roky vý-
stavby nesly mnoho problémů, ale 
nyní jsme na konci a  výsledek je 
perfektní. Všem, kdo se jakkoliv na 
této cestě podíleli, patří obrovské 
díky. Od nového roku jde objekt do 
užívání, tak uvidíme, jak samotný 
provoz bude vypadat.

ZÁMEK 
MÁ NOVOU STŘECHU

Na tento projekt jsme čekali vel-
mi dlouho. Jeho vznik datujeme 
do roku 2012 a dlouhé roky se nám 
na něj nedařilo sehnat potřebné 
peníze. Vše se změnilo až s novým 
přeshraničním partnerem z  Lip-
tova, se kterým se nám podařilo 
sehnat tuto velkou dotaci. Práce 
začaly bez zbytečného prodlení 
a dál postupovaly v rychlém tem-
pu. Díky tomu máme nyní nejen 
nový krov, ale i krytinu a dešťovou 
kanalizaci.

STAVÍME NOVOU 
MYSLIVECKOU CHATU

Práce začaly na jaře, kdy jsme 
museli pokácet velký smrk vedle 
chaty, protože byl napaden ků-
rovcem. Z důvodu zhoršujícího se 
stavu jsme museli pokácet i něko-
lik douglasek. Samotná stavební 
fáze byla zahájena během srpna. 
Na začátku nás trochu zdržovalo 
deštivé počasí, ale potom se prá-
ce krásně rozjely a dnes je hrubá 
stavba kompletně hotová a pokra-
čuje se uvnitř objektu. Na konci 

roku bude vše hotovo. Na jaře bu-
dou ještě provedeny nové asfalty 
kolem chaty a  potom se budeme 
už jen těšit na slavnostní otevření.

REKONSTRUKCE HASIČSKÉ 
ZBROJNICE

V  létě jsme se také konečně 
pustili do rekonstrukce hasičské 
zbrojnice, která spočívá v propoje-
ní volně stojící garáže se samotnou 
stavbou zbrojnice. Tyto dva objekty 
se spojují v jeden celek, a tím dojde 
k rozšíření užívané plochy pro ha-
siče. V přístavbě vznikne nová šat-
na se sprchou a záchodem a bude 
zde opět parkovat hasičská dodáv-
ka. Kousek přístavby je určen i pro 
obsluhu sběrného dvora. Tento 
projekt je již dokončen a nyní pro-
bíhá kolaudace.

MÁME NOVÉ CHODNÍKY 
V HOŘANSKU

Tímto projektem jsme vyměnili 
chodníky v délce skoro 500 m. Za-
čátek byl u  evangelického kostela 
a konec u rodinného domu č. p. 225 
(Petr Kostka). Součástí tohoto pro-
jektu byla také výměna parkoviště 
u  hřbitova, oprava mostu ke hřbi-
tovu a  pokládka asfaltového povr-
chu v celém úseku. V létě jsme ještě 
vyměnili přibližně třicet poklopů 
v silnici po celé obci. Díky této akci 
jsme se zbavili těch nejhůře poško-
zených poklopů, a  průjezd obcí se 
tak výrazně zlepšil.

OPRAVY V PŘÍRODNÍM 
KULTURNÍM AREÁLU

Tento areál je naše chlouba, pro-
to ho už šest let každoročně rekon-
struujeme. Nově byla postavena 
budova záchodů, pergola pro pose-
zení, tři mosty, parkoviště, muze-
um a dětské hřiště. Byly opraveny 
všechny zpevněné plochy a chodní-
ky uvnitř i kolem areálu. Kompletní 
opravou prošlo i pódium. Celý areál 
dostal nový rozvod elektriky včetně 
nových rozvodů ve všech stavbách 
v  areálu. V  letošním roce přišla 

řada na malé taneční kolo. Bylo vy-
měněno celé dřevěné obložení stěn 
a také plechová krytina. Kompletně 
se udělal také nový rozvod elektri-
ky. Na podzim jsme se ještě pustili 
do odstranění prodejních stánků, 
které na jaře začneme stavět nové. 

NOVÉ ASFALTY V HLUBOKÉM 
A NA HELŠTÝNĚ

Letos se nových asfaltů dočkalo 
údolí Hluboké, kde jsme položili 
skoro kilometr nového povrchu. 
Druhé asfaltování bylo na Helštý-
ně kolem průmyslové zóny, kde 
jsme zrealizovali přibližně 500 m. 
Poslední asfaltování bylo kolem 
nového domova pro seniory na vý-
jezdu z Výpusty.  

NOVÁ TŘÍDA 
MATEŘSKÉ ŠKOLKY

Nejnákladnější a  nejnáročnější 
projekt jsme zahájili až teď v pro-
sinci. Jedná se o  výstavbu nové 
třídy mateřské školky v  bývalé 
budově dětského domova č. p. 224. 
Tímto projektem získáme další tří-
du pro naše nejmenší děti. Objekt 
získá novou fasádu, okna a novou 
střechu. Také zrealizujeme ven-
kovní parkoviště a chodníky. V pa-
tře a  v  podkroví by později mělo 
vzniknout deset nových bytů.

OPRAVOVALI JSME 
OBECNÍ BYTY

Obec nyní už vlastní 25 bytů. 
V letošním roce jsme totiž dokon-
čili jeden další v  bytovém domě 
nad školou. Dále proběhla výmě-
na všech hlavních vstupních dve-
ří do objektu a  také proběhla vý-
malba všech společných prostor. 
Částečnou opravou také prošlo 
venkovního únikového schodiště. 
V  sociálních bytech jsme dokon-
čili rozvody u  posledního nedo-
končeného bytu v  tomto objektu. 
Rádi bychom jej měli také hotový 
a  vhodný k  užívání. Dále jsme se 
pustili do opravy prostor v  tech-
nické místnosti.
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V OBCI BUDEME MÍT 
DENTÁLNÍ HYGIENU 

A LÉKÁRNU
Během podzimu došlo k přestavbě 

prostor v prvním patře obecního úřa-
du, kde jsme místo kosmetiky Katky 
Maliňákové umístili provozovnu 
dentální hygieny. Práce jsou hotovy 
a nyní se již čeká pouze na souhlasy 
dotčených orgánů. Pravděpodobně 
na začátku března bude otevřeno. 
Dalším projektem, který nyní připra-
vujeme je vestavba lékárny v přízemí 
obecního úřadu. Nyní se zpracovává 
projektová dokumentace a na jaře by 
měly začít stavební práce.

OPRAVILI JSME 
KOLUMBÁRIUM 

Stavební práce také probíhaly na 
našem hřbitově, kde jsme komplet-
ně vyměnili podbití na střeše ko-
lumbária. Současně jsme provedli 
nátěr plechové střechy, byla opra-
vena dlažba na schodech a  před 
vstupem do kolumbária. 

NOVÁ DEŠŤOVÁ 
KANALIZACE A ASFALTY 

NA PUSTÉM
Jedná se o relativně novou loka-

litu s  rodinnými domy, kde byla 
několik let pouze provizorní komu-
nikace. Nyní tato lokalita dosta-
la novou asfaltovou komunikaci 
v délce cca 350 m, jejíž součástí jsou 
i  tři nové příčné žlaby a  realizace 
nové dešťové kanalizace.

NOVÁ VRTANÁ STUDNA 
NA HŘIŠTI

V letošním roce jsme se částečně 
pustili do realizace nové závlahy 
fotbalového hřiště. Jelikož je hřiš-
tě v Liptále značně vytížené, potře-
ba závlahy je velmi vysoká. První 
část realizace byla realizace vrtané 
studny. Tato studna bude totiž zá-
sobovat samotnou závlahu, protože 
nynější napojení na potok Syrákov-
ka není již dostačující.

MĚNÍME OBECNÍ AUTA
První auto, které jsme letos mu-

seli vyměnit je Citroen Berlingo. 

Šestnáct let staré auto bohužel 
svoji poslední cestu již ani ne-
zvládlo samo a  muselo být odve-
zeno na Iveku do Partru. Nahra-
dil jej opět Citroen Berlingo, ale 
tentokrát v  plně elektrické verzi. 
Druhé auto, které jsme pořídili, je 
Škoda Karoq jako náhrada za Opel 
Corsu. Ten má již taky deset let, 
tak věřím, že ještě co nejdéle bude 
sloužit zaměstnancům obce. Na 
jaře získáme plně elektrický de-
vítimístný Peugeot e-Expert. Auta 
jsme pořídili díky dotacím ze Stát-
ního fondu životního prostředí.

PŘELOŽKA SDĚLOVACÍHO 
KABELU V DOLANSKU

Pět let trvalo, než jsme se dočka-
li překládky sdělovacího kabelu, 
který byl umístěn v  trase nového 
chodníku. Tímto projektem jsme 
přeložili přes 120 m kabelu do země 
a odstranili sloupy, které zavazely 
uprostřed tohoto chodníku. 

PROJEKTY NA PODPORU 
TURISTIKY

Díky tomuto projektu jsme zrea-
lizovali nové odpočívadlo na Pivo-
vařiskách, u  okna „Máváme Vám 
z  Liptálu“ a  také na Hranicích se 
Všeminou. Součástí projektu byla 
realizace cyklo nabíječky u hasič-
ské zbrojnice, u  fotbalového hřiš-
tě a u hotelu Syrákov. Elektrokola 
a  elektrokoloběžky totiž přibývají 
na cestách velmi rychle, a  proto 
i my se chceme tomuto trendu tro-

chu přizpůsobit. Poslední částí této 
akce je realizace dvou nových hra-
ničních prvků, které budete moci 
brzy vidět na vstupu do obce po 
modré turistické trase směrem na 
Vartovnu a po červené trase smě-
rem na Baťkovou.

PŘEDCHÁZENÍ VZNIKU 
ODPADŮ 

Jedná se o  už druhou etapu to-
hoto projektu, díky kterému jsme 
koupili dalších sto kompostérů, 
velké množství nádobí a skla, další 
myčky a kelímky Nick-Nack. 

Další oblast, které se velmi věnu-
jeme, je kulturní život. Počet akcí 
v  naší obci je totiž neuvěřitelný. 
Vždyť jen kulturních akcí bylo v le-
tošním roce opět více jak padesát. 
Všechny spolky a také školy se vel-
mi snaží. V  každém čísle zpravo-
daje se tak můžete dočíst o  jejich 
bohaté činnosti. Také obecní úřad 
je pořadatelem některých akcí, 
abychom i my přispěli ke kulturní 
činnosti v obci. Všem za to patří ob-
rovské díky.  

Vážení spoluobčané, závěrem 
bych Vám chtěl popřát krásné 
prožití svátků vánočních a  do 
nového roku 2026 hodně zdraví, 
štěstí, spokojenosti a  pracovních 
i osobních úspěchů. 

Ing. Milan Daňa
starosta obce Liptál
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Z jednání Zastupitelstva obce LiptálZ jednání Zastupitelstva obce Liptál
VÝPIS Z VEŘEJNÉHO 

ZASEDÁNÍ ZO LIPTÁL Č. 16 
ZE DNE 10.12.2025

ZO Liptál:
-	 schvaluje upravený program jed-

nání:
∙ doplnění bodu č. 9 - Prodej části 
pozemků parc. č. 2608/61, 2608/62, 
2609/1 v k.ú. Liptál
∙ zrušení bodu č. 19 - Rozpočtový 
výhled obce Liptál
∙ zrušení bodu č. 22 - Zápis z díl-
čího přezkoumání hospodaření 
obce Liptál
∙ nový bod č. 19 - Závlahový sys-
tém fotbalového hřiště Liptál
∙ nový bod č. 22 - Modernizace 
sportovního areálu v obci Liptál

-	 schvaluje zápis ZO č. 15 ze dne 
16. 9. 2025  

-	 bere na vědomí kontrolu usnese-
ní ZO č. 15 ze dne 16. 9. 2025  

-	 bere na vědomí informace z jed-
nání RO č. 32 ze dne 29 .9. 2025 
a RO č. 33 ze dne 12. 11. 2025      

-	 schvaluje prodej části pozemku 
parc. č. 1619 o výměře 6 m2 v k.ú. 
Liptál do vlastnictví Radka Štar-
hy a  Jolany Štarhové, Liptál 409 
za cenu 100 Kč/m2 s tím, že veš-
keré náklady spojené s prodejem 
si hradí žadatel a  pověřuje sta-
rostu obce Liptál k  podpisu této 
smlouvy

-	 schvaluje prodej části pozemků 
parc. č. 2608/61, 2608/62, 2609/1 
v k. ú. Liptál o výměře 284 m2 do 
vlastnictví Tomáše a  Anety No-
vosadových, Liptál 351 za cenu 
800  Kč/m2 s  tím, že veškeré ná-
klady spojené s prodejem si hradí 
žadatel a pověřuje starostu obce 
Liptál k podpisu této smlouvy

-	 schvaluje koupi pozemku parc. č. 
2871 v  k. ú. Liptál o  výměře 1206 
m2 od Miroslava Malčíka, Liptál 
97 za cenu 25 Kč/m2 s tím, že veš-
keré náklady spojené s prodejem 
hradí obec Liptál a pověřuje sta-
rostu obce Liptál k  podpisu této 
smlouvy

-	 schvaluje plán akcí na rok 2026
-	 schvaluje Obecně závaznou vy-

hlášku o  místním poplatku za 
obecní systém odpadového hos-
podářství, kterou dojde ke zvýše-
ní poplatku za likvidaci odpadu 
v roce 2026 na 500 Kč/osoba/rok.

-	 neschvaluje vstoupení obce Liptál 
do nově vznikající společnosti TS 
Střední Vsetínsko s.r.o., Ratiboř 
75, 756 21 Ratiboř 

-	 schvaluje Dodatek č. 7 ke smlou-
vě o  dílo č. 90239/18 o  odvozu 
a odstranění odpadu a Dodatek č. 
8 ke smlouvě o  poskytování slu-
žeb mezi obcí Liptál a společností 
Marius Pedersen a.s., Průběžná 
1940/3, 500 09 Hradec Králové, IČO 
42194920 na období od 1. 1. 2026 
do 31. 12. 2027 a pověřuje starostu 
obce Liptál k  podpisu těchto do-
datků

-	 bere na vědomí informace o pro-
jektu „Nové kapacity předškolní-
ho vzdělávání v obci Liptál“

-	 schvaluje přijetí úvěru od Komerč-
ní banky, a.s. na předfinancování 
dotace projektu „Nové kapacity 
předškolního vzdělávání v  obci 
Liptál“, výše úvěru 14 712 000 Kč. 
Čerpání úvěru bude do 30. 6. 2026, 
konečná splatnost úvěru nejpoz-
ději do 30. 6. 2027. Úroková sazba 
pohyblivá 1M PRIBOR + 0,59 % p.a. 
Úvěr bez zajištění. Dále zastupi-
telstvo obce Liptál pověřilo sta-
rostu k podpisu Smlouvy o úvěru 
reg. č. 99052885661, zastupitelstvo 
dále pověřuje starostu k zajištění 
všech souvisejících úkonů spoje-
ných s čerpáním úvěru

-	 schvaluje přijetí úvěru od Komerč-
ní banky, a.s. na spolufinancová-
ní dotace projektu „Nové kapacity 
předškolního vzdělávání v  obci 
Liptál“, výše úvěru 10 426 000 Kč. 
Čerpání úvěru bude do 30. 6. 2026, 
konečná splatnost úvěru nejpoz-
ději do 30.06.2029. Úroková sazba 
pohyblivá 1M PRIBOR + 0,59 % p.a. 
Úvěr bez zajištění. Dále zastupi-
telstvo obce Liptál pověřilo sta-
rostu k podpisu Smlouvy o úvěru 

reg. č. 99052885674, zastupitelstvo 
dále pověřuje starostu k zajištění 
všech souvisejících úkonů spoje-
ných s čerpáním úvěru

-	 schvaluje navýšení povolené-
ho debetu na novou výši úvěru 
1 500  000 Kč, cena za rezervaci 
zdrojů 0,20 % p.a., navýšení for-
mou Dodatku ke Smlouvě o  po-
voleném debetu vztahující se 
k  běžnému účtu č. 6724851/0100, 
majitel účtu Obec Liptál

-	 schvaluje III. změnu rozpočtu 
obce Liptál na rok 2025

-	 schvaluje hospodaření obce na 
rok 2026 podle rozpočtového pro-
vizoria až do doby schválení roz-
počtu obce

-	 schvaluje předběžné rozpočtové 
opatření k  rozpočtu za rok 2025 
pro operace, které vzniknou za 
období od 11. 12. 2025 do schválení 
rozpočtu na rok 2026, bez určení 
konkrétní výše v  Kč a  přenesení 
pravomocí na starostu obce ke 
schvalování rozpočtových změn 
v těchto případech:
∙ přijetí a  realizace účelově po-
skytnutých prostředků (dotací)
∙ změny rozpočtu v  důsledku 
opravy účtování
∙ upřesnění členění dle platné 
rozpočtové skladby v  případech 
přesunu příjmů a výdajů, půjčky, 
dotace
∙ výdaje k odvrácení škod, řešení 
havárií a  živelných pohrom, vý-
daje na vyměřené pokuty
∙ úhrady pokut, penále daní a da-
ňových doměrků a odvodů
∙ proúčtování daně z příjmů práv-
nických osob
∙ provedených rozpočtových změ-
nách v  uvedených případech 
bude zastupitelstvo informováno 
na dalším zasedání zastupitel-
stva obce

-	 schvaluje podání žádosti o dota-
ci „Závlahový systém fotbalového 
hřiště Liptál“ z programu č. 162 52 
„Regionální sportovní infrastruk-
tura“, výzvy 16/2026 Regiony 2026 
– Investice pod 10 mil. Kč a sou-
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hlasí se závazkem finanční spo-
luúčasti z rozpočtu obce

-	 schvaluje rozpočet Základní ško-
ly a Mateřské školy Liptál na rok 
2026

-	 schvaluje rozpočet Mikroregionu 
Střední Vsetínsko na rok 2026

-	 schvaluje podání žádosti o dotaci 
„Modernizace sportovního areálu 
v obci Liptál“ z programu č. 162 52 
„Regionální sportovní infrastruk-
tura“, výzvy 18/2026 Regiony 2026 
– Investice nad 10 mil. Kč – Tech-
nické zhodnocení a  souhlasí se 
závazkem finanční spoluúčasti 
z rozpočtu obce

-	 schvaluje zadávací dokumentaci 

na akci „Modernizace sportovní-
ho areálu v obci Liptál“ a schva-
luje zpracování tohoto výběrové-
ho řízení Regionální rozvojovou 
agenturou Východní Moravy

-	 schvaluje delegování pravomoci 
Radě obce Liptál ke schválení vý-
sledků výběrového řízení a k po-
věření starosty k podpisu smlou-
vy o  dílo na akci „Modernizace 
sportovního areálu v obci Liptál“

-	 schvaluje Dodatek č. 1 ke statutu 
sociálního fondu obce Liptál

-	 bere na vědomí informace o  in-
vestičních projektech v roce 2026:
∙ Protipovodňová opatření obce 
Liptál – rozhlas

∙ FVE v obci Liptál – Dům služeb
∙ Nové kapacity předškolního 
vzdělávání v obci Liptál
∙ Revitalizace zámeckého areálu 
v obci Liptál
∙ Obnova místní komunikace 
č. 48c Lopuník
∙ Elektro sekačka
∙ Nové elektrické auto
∙ Rekonstrukce LC Na Strážích
∙ Výstavba nových stánků v  pří-
rodním kulturním areálu
∙ Přístavba a stavební úpravy ob-
jektu šaten Sportovního areálu 
Liptál
∙ Prodloužení vodovodů v  obci 
Liptál

Co nás čeká v Integrované dopravě Co nás čeká v Integrované dopravě 
Zlínského kraje v roce 2026? Zlínského kraje v roce 2026? 

Zlín – 27. 11. 2025 – Víkend v po-
lovině prosince bývá každý rok ter-
mínem, kdy dochází k celostátním 
změnám v dopravě. Představujeme 
Vám proto novinky, k  nimž dojde 
od neděle 14. prosince 2025 v  Inte-
grované dopravě Zlínského kraje 
(IDZK). 

Nástup všemi dveřmi na lin-
kách 120 a 620 

S rozvojem moderních typů odba-
vování na linkách krajské dopravy 
se počítá s tím, že v budoucnu ces-
tující budou moci nastupovat do 
autobusů všemi dveřmi. Již dnes si 
řada cestujících nepotřebuje u řidi-
če koupit jízdenku. Mají zakoupe-
ný časový kupón na kartě Zetka či 
v mobilní aplikaci IDZK, cestují na 
mobilní aplikaci FAIRTIQ nebo mají 
platnou přestupní jízdenku z před-
chozího spoje. 

Koordinátor veřejné dopravy 
Zlínského kraje proto od nového 
grafikonu zavede na dvou autobu-
sových linkách – 120 a 620 – pilot-
ní projekt nástupu do vozidel vše-
mi dveřmi. 

„V praxi to znamená, že cestující, 
který má platnou jízdenku, nemu-
sí stát ve frontě u řidiče, ale může 

do vozidla nastoupit i prostřední-
mi dveřmi. Díky tomu se urychlí 
odbavení a  zároveň budou vozidla 
rovnoměrněji obsazená, cestující se 
snáze dostanou k sedadlům v zadní 
polovině autobusů,“ uvádí Martin 
Štětkář, jednatel společnosti Koor-
dinátor veřejné dopravy Zlínského 
kraje, a  pokračuje: „Pokud se sys-
tém osvědčí, rozšíříme jej později 
i  na další autobusové linky.“ Do-
dejme ještě, že na linkách 120 a 620 
musí cestující počítat s  častějšími 
přepravními kontrolami. 

Změny v ceníku 
Zlínský kraj také přistoupí 

k  úpravě ceníku jízdného. Reaguje 
tak na inflaci, která zvyšuje nákla-
dy na provoz IDZK. 

Jednorázové jízdné 
Nástupní sazba zůstává na hod-

notě 15,- Kč. Cena za ujetý kilometr 
bude nově ve výši 1,55 Kč (oproti do-
savadním 1,50 Kč). 

24hodinové jízdné 
Základní cena 24hodinové jízden-

ky bude nově 230,- Kč (namísto 
současných 220,-), zlevněná jízden-
ka pro děti od 6 let, studenty, seni-
ory od 65 do 75 let a invalidy ve III. 
stupni bude stát 115,- Kč. 

Předplatné jízdné – 
Ceny předplatného jízdného se 

v průměru zvyšují o  cca 3%, jejich 
hodnoty uvádí tabulka.

Zdroj: www.idzk.cz
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Kazaši v Liptále, Valaši v KazachstánuKazaši v Liptále, Valaši v Kazachstánu
Na letošních Liptálských slav-

nostech účinkoval kazašský soubor 
ATAMEKEN z  města Uralsk (Oral). 
Bylo nám velkou ctí přivítat v naší 
obci rovněž velvyslance Republiky 
Kazachstán v České republice pana 
B. Dyussenbayeva, bez jehož podpo-
ry by se účast kazašského souboru 
nemohla uskutečnit. V rámci festi-
valu navštívila Liptál také 14členná 
delegace Západokazašské oblasti 
v čele s akimem (hejtmanem) této 
oblasti panem N. Turegaliyevem 
a  primátorem Uralsku panem M. 
Baimenovem. Všem se v Liptále vel-
mi líbilo, proto na oplátku pozvali 
představitele naší obce a organizá-
tory festivalu do Kazachstánu na 
oslavy Dne města Uralsk.

A  tak 17. září 2025 vyrazila naše 
delegace na týdenní cestu do Ural-
sku. V tomto městě, velkém asi jako 
Ostrava (235 tis. obyvatel), a  které 
leží na řece Ural, nás čekalo vřelé 
přijetí. Všude nás vítali jako velice 
vážené hosty – hudbou, zpěvem, 
tancem, kumysem a koblihami. Zá-
stupci jednotlivých městských čtvr-
tí nám připravili bohatý program. 
Prohlédli jsme si centrum města, 
muzeum historie, památník obou 
světových válek, navštívili jsme 
školu pro nadané děti, na míst-
ní univerzitě výzkumné centrum 
pro chov jeseterů, koňskou farmu, 
která poskytuje nemocným dětem 

hipoterapii, zúčastnili jsme se kon-
ference o mezinárodních vzděláva-
cích programech. Měli jsme mož-
nost prohlédnout si také novou, 
moderní multifunkční sportovní 
halu, kterou jim opravdu můžeme 

závidět. Vyvrcholením naší návště-
vy byly oslavy Dne města. Součástí 
programu bylo odhalení pomníků 
novinářů na novém prospektu, po-
pulární soutěž v  národním sportu 
„přetahovaná“, slavnostní recepce 

Recepce u primátora:
Zleva: M. Žabčík – starosta obce Ratiboř, M. Baimenov – primátor měs-

ta Oral, M. Daňa – starosta obce Liptál, N. Turegaliyev – hejtman Zápa-
dokazašské oblasti, M. Jakubová – členka delegace za Liptálské slavnosti, 
M. Hrádek – radní obce Liptál, V. Maňáková – členka delegace za Liptálské 
slavnosti, F. Tomanec – místostarosta obce Liptál

Uralsk, zleva: M. Jakubová, 
M. Daňa, F. Tomanec, M. Hrádek

Nazarbayev Intellectual Schools - studentský soubor
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Národní sport přetahovaná

u  primátora s  projevy mnoha de-
legací a večerní velkolepý kulturní 
galaprogram na náměstí. Ten byl 
„trochu“ jiný než naše liptálské 
slavnosti: obrovské pódium s obra-
zovkami, moderní tanec a  hudba, 
podle reakce publika to byli velmi 
známí sólisté a skupiny...  

V Kazachstánu se mluví kazašsky 
a  rusky, s  angličtinou jsme uspěli 
jen na elitní škole a na univerzitě. 
Na většině setkání se diskutovalo 
o komunální sféře, systému finan-
cování obecních rozpočtů, voleb-
ním systému jak na komunální, 
tak na celostátní úrovni. Zajímali 
se také o  fungování obecního úřa-
du, systém našeho školství a  fi-
nancování kultury včetně našeho 
folklorního festivalu.

Co se jí v Kazachstánu? Ochutnali 
jsme spoustu dobrého i zajímavého 
jídla: konina, baranina, ryby (např. 
jeseter), šašlik, zelenina, všechno 
výborné. Ale kumys (kvašené ko-
bylí mléko, 2,5 % alkoholu), který je 
prý strašně zdravý, se opravdu pít 
nedá. Je neskutečně kyselý!

Jsme velice rádi, že jsme během 
naší návštěvy mohli poznat město 
Uralsk, jeho tradice, kulturu, his-
torii, současnost i  plány na jeho 
budoucí rozvoj. Kazaši jsou velice 
přátelští a mají zájem o další spolu-
práci nejen v kulturní oblasti. A to 
přesto, že Kazachstán je rozlohou 
35krát větší než ČR! Ale např. počet 
obyvatel Zlínského kraje a  oblasti 
Západní Kazachstán je stejný.

Ke konci našeho pobytu jsme se 
přesunuli do Astany, odkud letí pří-

má linka do Prahy. Astana je hlavním městem Kazachstánu od roku 1997 
(před tím to byla Alma-Ata). Krásná metropole nově postavená uprostřed 
liduprázdných stepí. Široké bulváry, moderní stavby: např. nákupní cent-
rum Chan Šatyr jako obrovská jurta, věž Bajterek jako silueta topolu, Palác 
míru a harmonie ve tvaru pyramidy, Mešita Nur-Sultan z roku 2022 pro 
38 tis. lidí. Jeden den byl málo na tak krásné město.

Pár čísel pro srovnání:

Liptál: 1558 obyvatel Uralsk: 235000 obyvatel

Praha: 1,398 mil. obyvatel Astana: 1,392 mil. obyvatel

Počet obyvatel ČR: 10,88 mil. Počet obyvatel Kazachstán: 20,59 mil.

Rozloha ČR: 78871 km² Rozloha Kazachstánu: 2725000 km²
Miroslava Jakubová

Členka delegace za Liptálské slavnosti

Uvítání na farmě

Akim Milan
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 pro seniory, rodiny i pečující
Diakonie Vsetín nabízí řadu užiteč-

ných služeb, které mohou pomoci lidem v náročných 
životních situacích — ať už pečují o své blízké, proží-
vají zármutek nebo se potýkají s  poruchami paměti. 
Přinášíme přehled tří nových služeb, které mohou být 
pro občanům pomoci s jejich problémy.

 
Poradna pro pečující

je určena všem, kdo o někoho pečují. Nabízí odborné 
sociální poradenství, pomoc v oblasti sociálních dávek, 
opatrovnictví či zapůjčení kompenzačních pomůcek. 
Doporučí, jak zvládat péči doma, a poskytne podporu 
pečujícím, kteří často zapomínají myslet i na sebe.

Kontakt: 734 308 785, e-mail: poradna@diakonievsetin.cz
 

Kontaktní místo pro pozůstalé
nabízí citlivou psychosociální pomoc, individuální 

rozhovory i krizovou intervenci všem, kteří ztratili ně-
koho blízkého. Je tu pro každého, kdo se v období zá-
rmutku nechce cítit sám.

Kontakt: 734 296 211, e-mail: kontaktnimisto@diako-
nievsetin.cz

 
Centrum paměti

podporuje osoby s  poruchami paměti či demencí 
a  jejich blízké. Nabízí bezplatné poradenství, pomoc 

s orientací v péči, doporuče-
ní služeb v regionu i prostor 
pro sdílení starostí. Konzul-
tace jsou možné i online.

Kdy a  kde: každý pátek 
9:30–11:30, Domov Jabloňo-
vá, Strmá 26, Vsetín

Telefon: 739 244 870
          
Více informací o  službách najdete na webu: Vsetín  

Diakonie ČCE. 
Diakonie Vsetín poskytuje také pečovatelské služby, 

domácí a odlehčovací péči, domovy pro seniory, denní 
stacionář nebo pomoc rodinám s dětmi. Pokud si ne-
jste jisti, na koho se obrátit, můžete volat na kontaktní 
linky pro žádost o pomoc: 

734 308 785 / 734 305 210
 
Mgr. Ludmila Hrušková

Diakonie Vsetín hledá pečovatelky
Máte chuť pomáhat a hledáte práci, která dává smy-

sl? Diakonie Vsetín přijímá pečovatelky do domovů 
pro seniory.

Kontakt na personální oddělení:
Bc. Kristýna Martincová – e-mail: 

martincova@diakonievsetin.cz, telefon: 739 244 872

Mé jméno je Kateřina Vráželová. Jsem absolventkou 
VOŠ zdravotnické Emanuela Pöttinga v Olomouci a od 
ukončení studia jsem jako dentální hygienistka pů-
sobila ve Zlíně, kde se mi podařilo získat cenné zku-
šenosti v péči o dospělé i dětské pacienty. Letos jsem 
se rozhodla pro velkou změnu – založení vlastní praxe 
– a  těším se, že pomůžu ke zdravému úsměvu třeba 
právě Vám.

V  rámci ošetření zhodnotím, jak zvládáte domá-
cí péči o  zuby a  upozorním na případné nedostatky, 
které společně doladíme. Následně zuby profesionálně 
vyčistím (odstraním zubní plak, zubní kámen a pig-
mentace), poradím s  výběrem vhodných pomůcek 
a pomůžu s nácvikem správné techniky čištění – vše 
pro prevenci a léčbu zánětu dásní, parodontitidy a pro 
snížení rizika vzniku zubního kazu.

Rezervace termínů začneme přijímat od března 2026 
na telefonním čísle 774 862 395 (také přes WhatsApp) 
nebo na e-mailu dh.vrazelova@gmail.com.

Brzy na viděnou!

DIAKONIE
VSETÍN

V příštím roce připravujeme otevření V příštím roce připravujeme otevření 
nové ordinace dentální hygienynové ordinace dentální hygieny
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„Chci vytvořit domov, kam bych bez váhání umístila     
i své rodiče. Liptál má být místem profesionální péče,
laskavého přístupu a otevřenosti rodinám i komunitě.“

  Nový domov nabízí 40 jednolůžkových a 9 dvoulůžkových pokojů           
s prostornými bezbariérovými koupelnami. Budova splňuje pasivní
energetický standard, využívá rekuperaci, FVE, tepelné čerpadlo a systém
zachytávání dešťové vody. Součástí domova je velká společenská
místnost a otevřená jídelna. 

   Pásku společně přestřihli zástupci
Zlínského kraje v čele s hejtmanem,
starosta Liptálu Milan Daňa, ředitel
Sociálních služeb Vsetín Karel
Matocha, náměstkyně Olšáková      
a další hosté. Otevření završilo více
než roční práci projektantů,
stavební firmy a kraje.

Slavnostní otevření 
Domova pro seniory Liptál
Slavnostní otevření 
Domova pro seniory Liptál

Moderní domov pro 58 klientů

  Veřejnost si mohla nový domov
prohlédnout 4. prosince během dne
otevřených dveří. Návštěvníci se
zajímali zejména o podmínky
přijetí, úhrady, možnosti vybavení
pokojů vlastním nábytkem nebo
fungování partnerského soužití.
Nejčastější otázky a odpovědi jsou
dostupné na webu Sociálních
služeb Vsetín.

Velký zájem veřejnosti

  V úterý 2. prosince proběhlo v Liptále slavnostní otevření nového Domova
pro seniory. Moderní pasivní budova za 272,7 milionu korun nabídne od ledna
zázemí 58 klientům v převážně jednolůžkových pokojích.  

Novou vedoucí Domova v Liptále
bude Jitka Adámková

www.slubyvsetin.cz

slavnostní otevření jídelna pro klienty

místnost pro aktivizaci

  Od ledna povede domov Mgr. Jitka
Adámková, zkušená odbornice, která prošla
terénními i pobytovými službami, pedagogikou
a vedením týmů. Nová vedoucí představuje
svou jasnou vizi:
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Vánoční výzdoba na obecním úřadě Vánoční výzdoba na obecním úřadě 

Nová výsadba na HelfštýněNová výsadba na Helfštýně

Vánoce jsou pomalu za dveřmi, 
a  s  tím souvisí i  vánoční výzdoba. 
Někteří zdobí stromeček a dekoru-
jí svůj domov měsíc dopředu, jiní 
s výzdobou čekají na Štědrý den. 

Letošní výzdobu obecního úřa-
du odstartovaly děti ze Základní 
a Mateřské školy vyzdobením dvou 
stromečků. Na ně navázala Dana 
Dorotíková s  velkým venkovním 

adventním věncem. I uvnitř úřadu 
už vládne vánoční atmosféra, a  to 
díky ozdobené girlandě z  živých 
větví. Ta je zakončena netradičním 
adventním svícnem z pařezu.

Stromeček, který mohli obdivovat 
i naši senioři při tradičním vánoč-
ním posezení, je ozdoben plstěný-
mi andílky od Simony Bukáčkové. 
Dana Dorotíková pro něj vyrobila 
plstěné baňky a špici. 

Zámecké baňky, které vytvořila 
IRISA Vsetín, jsou k vidění u poseze-
ní v 1. patře.

Mnohokrát děkuji oběma velmi 
šikovným místním řemeslnicím, 
že nám svými krásnými výrobky 
pomohly okrášlit obec.

Martinů Mária

Na konci listopadu bylo vysaze-
no 12 nových lip do stromořadí na 
Helfštýně.

Jednalo se o náhradní výsadbu, 
která byla uložena Ředitelstvím 
silnic a dálnic za dřívější kácení v 
obci. Některé mladé lípy na Helfš-
týně bohužel odumřely a bylo nut-
né je vyměnit. Také byly doplněny 
volná místa, která byla dosud bez 
stromů. V současné době je v tomto 
stromořadí více než 40 mladých 
lip, které lemují cestu ke zvoničce 
a do obecního sadu.

Věrka Dorušková
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Dne 6. prosince se v kulturním zařízení uskutečnila 
již tradiční beseda se seniory, která se každoročně těší 
velkému zájmu. Členové kulturní komise začali s vá-
noční výzdobou již v pátek. Díky jejich úsilí byl sál na-
plněn příjemnou sváteční atmosférou.

Senioři se sem rádi vracejí nejen kvůli programu, ale 
také kvůli možnosti setkat se s přáteli, zavzpomínat si 
a prožít společně předvánoční čas. Není tedy divu, že 
se sál velmi rychle zaplnil.

Všechny přítomné přivítala předsedkyně kulturní 
komise Mária Martinů, duchovní zamyšlení přidala 
paní farářka Mária Jenčová, a nakonec se slova ujal 
starosta obce Ing. Milan Daňa. Všem přítomným po-
přál krásné svátky, pevné zdraví a mnoho radosti do 
nového roku.

Pro všechny byl připraven balíček obsahující překva-
pení od obce Liptál a perníček vyrobený dětmi ze zá-
kladní školy.

K  slavnostnímu odpoledni neodmyslitelně patřilo 
také výborné občerstvení. Kuchařky ze školní jídel-
ny připravily tradiční řízek se salátem, na kterém si 
všichni s chutí pochutnali. Akci doprovázel hudebník 
Ladislav Gerža.

Celkově se beseda nesla v duchu pohody a  radosti. 
Věřím, že si ji všichni účastníci užili a odnesli si domů 
příjemné předvánoční vzpomínky.

Za kulturní komisi Mária Martinů

Dne 6. prosince oslavila paní Anežka Kašpárková 
z Liptálu č. 290 významné životní jubileum – 90 let.

K  tomuto krásnému výročí jí přišel popřát mnoho 
štěstí, zdraví a spokojenosti do dalších let starosta obce 
Milan Daňa a členky Komise pro občanské záležitosti 
paní Anna Kašpárková a Věra Hrbáčková.                 (pc)

Předvánoční posezení se senioryPředvánoční posezení se seniory
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Ordinace pro děti
MUDr. Hana Garlíková

Liptál - Vsetín:

DOVOLENÁ VÁNOCE 2025:
31. 12. 2025, 2. 1. 2026

Ostatní dny běžné ordinační hodiny.
Zastupuje MUDr. Stejskal Radek, 

MUDr. Dvořáková Marie

Více zde: https://www.mudrgarlikova.cz/

ORDINACE 
MUDr. Hany Blanarčíkové

PROVOZ 
BĚHEM VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ:

Od pondělí 22.12.2025 do pátku 26.12.2025 
DOVOLENÁ

V pondělí 29.12.2025 od 7:00 – 11:00 h 
 OTEVŘENO

Od úterý 30.12.2025 do pátku 2.1.2026 

 DOVOLENÁ
 

Přejeme všem občanům šťastné 
a veselé vánoční svátky

 a hodně zdraví a úspěchů v novém roce 2026.

ÚDAJE O NEZAMĚSTNANOSTI ÚDAJE O NEZAMĚSTNANOSTI 
v Liptále k 30.11.2025v Liptále k 30.11.2025

Evidovaní uchazeči: 55 (49 k 31.8.2024).
Z toho dosažitelní uchazeči: 52 (46 k 31.8.2024).
Z toho dosažitelní uchazeči kontaktní: 48 (43 k 31.8.2024).
Podíl nezaměstnanosti: 5,53 % (4,92 k 31.8.2024). 
Podíl nezaměstnanosti muži 4,85 % a ženy 5,6 %.
		
Veškeré datové podklady bude nově možné nalézt na 
jednom místě na  https://data.mpsv.cz/portal.

(Zdroj: Úřad práce)

Ramos – Josef Strnadel, CHORYNĚ, tel. 602 730 148, 
trasa 4C, www.ramos.cz 

Činění, prodej, šití a opravy výrobků z kůže 
a kožešin.

Výkup surových kůží: 
králičích – 15 Kč/ks + 18 dkg, 10 Kč – 18 dkg, 5 Kč – 10 dkg, 

čerstvých hovězích, kožešinových a ostatních.
Činění, prodej, šití a opravy výrobků z kůže 

a kožešin

Liptál, u obecního úřadu, středa, 
v čase 15:40 – 15:45:

* 28.1. * 4.3. * 8.4. * 13.5. * 22.7. * 26.8. * 30.9. * 4.11. * 
9.12.2026

ROZPIS VÝKUPŮ KŮŽÍ ROZPIS VÝKUPŮ KŮŽÍ 
NA ROK 2026NA ROK 2026
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Poslední jednání zastupitelstva je za námi a také na 
tomto jednání se mluvilo o odpadech. Každoročně se 
totiž musíme zabývat kalkulací nákladů na svoz od-
padů, abychom zjistili, zda poplatek za odpady je opti-
mální. Čísla za rok 2024 byla následující: 

Příjmy za rok 2024 (čísla jsou zaokrouhleny na tisíce)
poplatky od občanů	 675 tis. Kč
odměny za tříděný odpad - EKO KOM 	 272 tis. Kč
poplatek za nájem TextilEco a.s.	 2 tis. Kč
prodej pytlů nad limit	 12 tis. Kč
prodej popelnic	 18 tis. Kč
celkem příjmy	 979 tis. Kč

Výdaje za rok 2024 (čísla jsou zaokrouhleny na tisíce)
Marius Pedersen (komunální odpad)  	 682 tis. Kč 
Marius Pedersen (tříděný+bioodpad)    	 296 tis. Kč
nebezpečný a objemný odpad   	 133 tis. Kč
likvidace pneumatik        	 7 tis. Kč
nákup pytlů	 74 tis. Kč
nákup popelnic	 21 tis. Kč
nákup samolepek na popelnice	 2 tis. Kč
mzda zaměstnance 	 109 tis. Kč
celkem výdaje 	 1324 tis. Kč

Množství odpadů v tunách:

 2020 2021 2022 2023 2024

komunální odpad 263,94 234,64 231,22 251,13 241,56

plasty 24,17 25,71 24,108 24,06 26,03

papír 16,42 19,77 20,3 16,26 13,44

sklo 21,365 17,9 20,86 18,61 15,52

kompozitní obaly 1,42 1,45 1,432 1,43 1,46

nebezpečný odpad 3,763 2,081 3,38 2,933 3,503

objemný odpad 25,54 19,5 17,32 18,37 19,79

pneumatiky 2,93 3,205 1,964 2,18 2,98

dřevo 1,92 0 0 0 0

bioodpad 2,7 1,95 2,115 2,49 0

oděvy 3,617 3,356 3,185 2,494 2,17

kovy 0 0 0 1,26 0

pokrm. oleje a tuky 0,31 0 0,073 0,15 0,302

Celkem: 368,095 329,562 325,957 341,367 326,755
Z výše uvedeného je tak zřejmé, že obec Liptál musela 

z rozpočtu obce doplatit za rok 2024 přes 300 tis. Kč. To 
znamená, že obec doplatila na každého občana přibliž-

ně 160 Kč/občan/rok. Aby náklady na likvidaci odpadů 
byly v naší obci vyrovnané, musel by každý občan v roce 
2024 zaplatit cca poplatek 560 Kč. Bohužel tento trend 
je každoročně vzrůstající, a proto muselo Zastupitelstvo 
obce Liptál rozhodnout o zvýšení poplatku na rok 2026 
o 50 Kč na 500 Kč/občan/rok. I když čísla nevypadají úpl-
ně nejlíp, díky vašemu třídění se stále řadíme k obcím 
s  nejnižším poplatkem za likvidaci odpadů. Navýšení 
poplatku má totiž za vinu především zvyšování nákla-
dů za likvidaci odpadů, protože množství odpadů nijak 
výrazně nestoupá, ba naopak některé dokonce klesly. 
Moc děkujeme, jak třídíte, protože jen díky Vám může-
me mít poplatek tak nízký.

Ing. Milan Daňa
starosta obce Liptál

POPLATKY 2026
Od 1. 1. 2026 se mění výše poplatku za obecní systém 

odpadového hospodářství. Splatnost je každoročně do 
konce března. Platbu lze učinit hotově nebo kartou 
v  informačním centru, na obecním úřadě, nebo pří-
mo na účet obce 6724851/0100, variabilní symbol: 1345 
a do poznámky číslo popisné/evidenční objektu.

Výše poplatků: 
- 500 Kč/osoba/rok za osobu s trvalým pobytem, 
- 500 Kč/rok/objekt, kde není nikdo hlášen k trva-

lému pobytu, 
- pes 150 Kč/rok bez ohledu na část obce, další pes 

150 Kč/rok

Po zaplacení poplatku obdržíte známku na popelnici 
pro rok 2026 a barevné pytle na tříděný odpad. Upozor-
ňujeme, že pokud nebudete mít po tomto termínu při-
lepenou známku na popelnicích pro rok 2026, nebudou 
vám vyváženy.

Pavlína Cedivodová

Odpadové hospodářstvíOdpadové hospodářství
POPLATEK ZA LIKVIDACI ODPADŮ ZVYŠUJEME O 50 KČ
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SVOZOVÉ 
DNY
2025

Komunální odpad  POPEL-
NICE

ČERNÉ pytle

ČTVRTEK – 1 x za 14 dnů

PLASTY – PET
žluté pytle

STŘEDA
PAPÍR

modré pytle

PONDĚLÍ
NÁPOJOVÉ KARTONY 

Tetra Pack - oranžové 
pytle

prosinec 11, 25 3, 31 8

SVOZOVÉ 
DNY
2026

Komunální odpad  POPEL-
NICE

ČERNÉ pytle

ČTVRTEK – 1 x za 14 dnů

PLASTY – PET
žluté pytle

STŘEDA
PAPÍR

modré pytle

PONDĚLÍ
NÁPOJOVÉ KARTONY 

Tetra Pack - oranžové 
pytle

leden 8,22 28 5

únor 5,19 25 2

březen 5,19 25 2,30

duben 2,16,30 22 27

květen 14,28 20 25

červen 11,25 17 22

červenec 9,23 15 20

srpen 6,20 12 17

září 3,17 9 14

říjen 1,15,29 7 12

listopad 12,26 4 9

prosinec 10,24 2,30 7

Také v  letošním roce jste od nás 
obdrželi kalendář obce Liptál pro 
rok 2026.

Kalendář tradičně nabízí přehled 
všech známých kulturních, spole-
čenských i  sportovních akcí, které 
se v obci uskuteční v průběhu nad-
cházejícího roku. Součástí jsou rov-
něž přehledně zpracované termíny 
svozu jednotlivých druhů odpadu, 
aby měl každý občan potřebné in-
formace vždy po ruce.

Fotografie různých částí naší 
obce připravil pan Josef Londa.

Kalendář si můžete zakoupit v In-
focentru nebo přímo na Obecním 
úřadu Liptál za cenu 100 Kč. Věří-
me, že vám bude kalendář po celý 
rok dobrým pomocníkem. 

Taktéž máme v  nabídce pár po-
sledních kusů velkého nástěnného 
kalendáře za 150 Kč. Autorem těch-
to fotek je i v tomto případě pan Jo-
sef Londa.	   Pavlína Cedivodová

Obecní Obecní 
kalendářkalendář

SMS Z OBECNÍHO HLÁŠENÍ
Bohužel jsme zaznamenali pří-

pady, kdy přestaly některým ob-
čanům chodit SMS z obecního hlá-
šení. Podle provozovatele rozhlasu 

může být příčinou nastavení ve 
vašem telefonu – konkrétně situa-
ce, kdy bylo odesílací číslo omylem 
zablokováno nebo označeno jako 
spam.

Pokud vám SMS přestaly chodit, 
prosíme, zkontrolujte si nejprve 
nastavení svého telefonu a ujistěte 
se, že číslo 733 163 939 není bloko-
váno. Děkujeme. 	               (pc)



Z obecního úřadu

Z obecního úřadu

Liptálský zpravodaj 4/2025  17

Ukliďme obec LiptálUkliďme obec Liptál

Společnost Vodovody a kanali-
zace Vsetín, a.s., oznamuje cenu 
vodného a stočného s účinností od 
1. ledna 2026.

-	 cena vodného je stanovena za 
1 m3 (1 000 litrů) odebrané pitné 
vody

-	 cena stočného je stanovena za 
1   m3 (1 000 litrů) odpadní vody 
vypuštěné do veřejné kanalizace Více podrobností na www.vakvs.cz nebo úřední deska  www.liptal.cz .

Cena vodného a stočného pro rok 2026Cena vodného a stočného pro rok 2026

Cena v Kč/m3 Bez DPH Včetně 10 % DPH

Vodné 59,80 66,98

Stočné 45,20 50,62

Vodné + stočné 105 117,60

V naší obci i jejím okolí se bohu-
žel stále objevují odpadky, které 
odhazují bezohlední občané či pro-
jíždějící návštěvníci. Někteří naši 
spoluobčané se neváhají zastavit 
a  odpad sami uklidí, většinou se 
však o čistotu obce starají zaměst-
nanci obce, kteří pravidelně zajiš-
ťují úklid frekventovaných míst.

Stejně jako v  minulých letech 
se i  v  roce 2026 naše obec zapojí 
do celorepublikové akce „Ukliďme 
svět, ukliďme Česko“. Této akce se 
každoročně účastní naši občané 
i  místní spolky, za což jim velmi 
děkujeme. Dobrovolníci se v rámci 
akce vydají uklízet nejen centrum 
obce, ale i její odlehlejší části.

Sraz účastníků: sobota 
29. března 2026 v 8:00 hod
Místo setkání: parkoviště 

za Obecním úřadem v Liptále

Pro všechny dobrovolníky bude 
po skončení úklidu připraveno ob-
čerstvení jako poděkování za jejich 
snahu a čas.

Mějme však na paměti, že úklid 
po sobě by měl být samozřejmostí 
po celý rok. Děkujeme všem, kteří 
se chovají zodpovědně a těm ostat-
ním chceme vzkázat, že nikdy není 
pozdě začít.

Pavlína Cedivodová
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Vánoční třídící okénkoVánoční třídící okénko
Máme zde vánoční svátky. Po shonu, který jim před-

cházel, přichází čas radosti, smíchu a různých setkání. 
Není se tedy čemu divit, že v tomto období vzniká více 
odpadu, se kterým bychom si měli správně poradit.

Po rozbalení dárků nám zůstává různá směs obalo-
vých materiálů. Není nic jednoduššího, než vše posbí-
rat a hodit do komunálního odpadu. Pokud však chce-
me dát dárek i naší přírodě, budeme postupovat takto:
-	 Stuhy s povrchovou úpravou – pokud lze znovu pou-

žít, jinak vytřídit do plastu. ●
-	 Látková stuha – lze opět použít, případně vytřídit do 

textilu.
-	 Bublinková fólie – plast. ●
-	 Polystyren (nikoliv však stavební!) – plast. ●
-	 Celofán, tak jako odstřižky lepicích pásek, znečištěné oba-

ly od barev a lepidel, patří do komunálního odpadu. ●
-	 Balicí papír bez povrchové úpravy – papír. ●
-	 Kartonová krabice – co nejvíce zmáčknout a vytřídit 

do papíru. ●

TIP: 
Můžeme třídit papír i s izolepou? 

Ano, ale čím víc jí odstraníme, tím lépe. Při balení lze 
také používat papírovou lepicí pásku.

V průběhu Vánoc roste počet návštěv, které chceme 
pohostit, čímž se také zvyšuje množství odpadu v tomto 
období. Jaké mohou být třídicí záludnosti v kuchyni?
-	 PET láhev – vždy před vytříděním vyprázdnit a  se-

šlápnout, pak patří do plastu. ●
-	 Igelitové tašky – plast. ●
-	 Karton od džusu – vždy před vytříděním vyprázdnit 

a sešlápnout, pak patří do nápojových kartonů. ●
-	 Nápojové plechovky – kovy. ●
-	 Termosklo (pečící mísy, konvice aj.) – sběrný dvůr 

(mají jinou teplotu tavení než sklo).
-	 Skleněná nádoba, láhve např. od okurek – mohou 

se nechat víčka i etikety, postačí pořádně vyškrábat 
a pak vytřídit do skla ve sběrném dvoře. ●

-	 Použité kuchyňské utěrky – komunální odpad. ●
-	 Pečící papír – komunální odpad. ●
-	 Sáčky od koření – pokud mají stříbrnou vrstvu uvnitř 

(obvykle je základem plast s  nástřikem hliníkové 

vrstvy) – pak se jedná o kombinovaný obal a patří do 
komunálního odpadu. ●

-	 Skořápky a slupky – bioodpad, kompost. ●
-	 Použitý olej – vychladlý třídit doma do PET lahve či 

kanystru. Takto lze poté odevzdat ve sběrném dvoře.
-	 Porcelán – směsný odpad. ●
-	 Voskové svíčky – směsný odpad. ●
-	 Světelné ozdoby a řetězy – nádoby na elektroodpad. ●
-	 Papírové ozdoby – patří do kontejneru na papír. Je 

však třeba dát pozor, aby na sobě neměly voskovou či 
jinou povrchovou úpravu a také nesmí být mastné. ●

-	 Skleněné ozdoby – sklo ve sběrném dvoře. ●
-	 Hliníkové obaly od jedlých ozdob – můžeme také vytří-

dit. Lze je sbírat, vytvořit z nich větší útvar např. kulič-
ky a vytřídit je do nádoby na kovy ve sběrném dvoře. ●
A rada na závěr? Odpad je dobré co nejvíce zmáčk-

nout, aby ve sběrných nádobách zabíral co nejméně 
místa.

Pavlína Cedivodová Zdroj: https://www.samosebou.cz/extra/vanocni-special/
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Dne 26. 9. 2025 se pod záštitou naší obce a knihovny 
v Liptále konala Odkopková burza rostlin.

Od 14 hodin jsme se s nadšenci sešli v kulturním za-
řízení, kde jsme rostlinami zaplnili celé čtyři stoly.

Nabídka byla opravdu pestrá. Od běžných pokojo-
vých rostlin přes motýlí keře až po exotické avokádo 
nebo ananas.

Rostliny, které po ukončení burzy zůstaly, jsme 
umístily v následujících dnech do Informačního cent-
ra, kde si i ony získaly nové majitele.

Všichni zúčastnění, včetně přespolních návštěv-
níků, se sešli v dobré náladě a my věříme, že to tak 

bude i  v  následujícím ročníku, který se bude konat 
25. 9. 2026.

Dřívější akce v  tomto duchu bude Burza semínek 
a sazeniček, která se koná 10. 4. 2026.

Na obě burzy Vás všechny srdečně zveme a budeme 
se těšit.

Jana Vráblíková

Majitelé účtu na Facebooku 
mohou sledovat novinky z knihovny 

na této stránce.

Podzimní odkopková burzaPodzimní odkopková burza
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V listopadu dorazily dvoje dveře 
na schodiště, které byly v ateliéru 
na restaurování. Dveře byly kom-
pletně opraveny, zaskleny, mají 
doplněny chybějící části, opraveny 
jsou i zárubně, nadsvětlíky a také 
mají nové kliky a štítky. Nové jsou 
i prahy, které byly zcela ztrouchni-
vělé. 

Práce realizoval restaurátor Zde-
něk Holý ze Zlína.

Korespondenční lístek, který vy-
razil před 140 lety Brna do Liptálu. 
Lístek byl odeslán z  brněnského 
knihkupectví. Adresátem byla hra-
běnka Klotylda Stommová. Hra-
běnka Klotylda se narodila 22. 3. 
1814 jako v pořadí druhá dcera hra-
běte Jana Karla Stomma. Víme o ní, 
že se nikdy neprovdala a  zůstala 
bezdětná. Byla známá jako štědrá 
podporovatelka chudiny. Zemřela 
27. 2. 1895 a je pochována v rodinné 
hrobce hrabat Stommů, u  katolic-
kého kostela v Liptále.

A možná, že se hraběnka také za-
jímala o sport. Volný překlad lístku 
je:

Hraběnka Klotylda Stommová 

Vaše Excelence!
V  reakci na Váš vážený dotaz 

Vás informujeme, že noviny "Sport 
a  Hry" vycházejí pouze v  číslech 

a každý rok, včetně poštovného, má 
6 čísel.

S úctou, G. a R. Karafiátovi
Brno, 25. února 1885

Restaurování Restaurování 
dveří dveří 

na schodiština schodišti

Nález na zámecké půděNález na zámecké půdě
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Provizorní zámecká kavárna, 
kterou pravidelně otevíráme při 
různých zámeckých a obecních ak-
cích na zámku Liptál, se i  v  letoš-
ním roce těšila velkému zájmu ná-
vštěvníků. Její kouzlo spočívá nejen 
v  prostorách samotného zámku, 
ale snad i v domácí atmosféře. Ka-
várna se stala místem, kde se lidé 
zastavují na šálek kávy, popovídají 
si a hlavně ochutnávají výborné do-
mácí zákusky a dezerty.

Zájem veřejnosti nám dělá ra-
dost – kavárna při každé akci do-
slova praskala ve švech a všechny 
sladkosti mizely rychlostí blesku. 
Často se stávalo, že ještě před kon-
cem programu bylo vše vyprodá-
no. Tento úspěch nás velmi těší 
a  doufáme, že se kavárna stala 

příjemným doplňkem kulturního 
dění v obci.

Na závěr bychom chtěli vyjádřit 
poděkování šikovným pekařkám 
z Liptálu, které pro kavárnu pečou 

své dobroty. Děkujeme vám za vaši 
podporu a  těšíme se na další spo-
lečné sladké chvíle na zámku.

Věrka Dorušková

Zámecká kavárnaZámecká kavárna

Nově máme vánoční baňky, které 
pro nás vyrobila Irisa Vsetín. Baňky 
jsou ve dvou barevných provede-
ních – vínově červená se stříbrným 
posypem a zlatá se skořicovým po-
sypem. Na baňkách je logo zámku 
Liptál. V  případě zájmu o  baňku, 
napište na zamek@liptal.cz, nebo 
na tel. 736 237 370.

Věrka Dorušková

Zámecká baňkaZámecká baňka
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Zima 
Padala vločka, zima už nastala,

medvídek v brlohu dřímá až do jara.
My dřímat nebudem, čeká nás dění,

stavět sněhuláky, to je umění.
Mrkvičku seberem, vývar počká,
když je tu sníh a padá ta vločka.

Je to překrásné období,
kdy se láska násobí.

Ježíšek má narozeniny,
všichni jsme členové jeho velké rodiny. 

Děti na dárečky tolik se těší,
kdy už to bude, svíčky adventní měří.

Stromeček nazdobit, dárky si rozdáme, 
trochu to rozjedem, na plese si zatrsáme.

Do toho Silvestr, no je to tak,
medvěd si dřímá, ale nám jede vlak.

Vlak plný lásky a zábavy,
dokonce tu máme i karnevaly.

Pro gurmány zabíjačka,
kdy už bude básně tečka.

Dalo by se pořád psát,
nač číst, když si máme užívat. 

 Miroslav Migdal

Pravidelné zkoušky a akce 2026Pravidelné zkoušky a akce 2026
Den Název akce Začátek Pořadatel Kde
po FS Malá Lipta  17:00 – 19:00 FS Lipta Liptál KZ
 FS Lipta – Senioři 19:00 – 22:00 FS Lipta Liptál KZ 
út Mateřské centrum Maminec 9:00 – 11:00 Dominika Gerža klubovna I. patro

Klub seniorů 2x měsíčně 14:30 Kultura OÚ KZ
 FS Lipta – Malůšata 16:30 – 17:30 FS Lipta Liptál KZ

Cvičení TABATA 18:30 – 19:20 Lenka Ahmed KZ
Muzikoterapie 1-2x měsíčně 17:00 – 19:00 Roman Polách klubovna I. patro
Sound Healing - zvuková medicína      
1-2x měsíčně 18:30 – 19:45 klubovna I. patro

st FS Malá Lipta  17:00 – 19:00 FS Lipta Liptál KZ
 FS Lipta – Základ 19:00 – 21:30 FS Lipta Liptál KZ

Moderní Dech 18:00 – 21:00 Tomáš Hruška klubovna I. patro
čt Cvičení - kruhový trénink 19:00 – 20:00 Lenka Ahmed KZ

Tělo v pohybu - jóga se silovým 
tréninkem 17:30 – 18:30 Blanka Hrnčířová klubovna I. patro

pá Dechovka Liptalanka  19:00 – 22:00 Jaroslav Hruška klubovna I. patro
so Různé kulturní a soukromé akce  průběžně v roce KZ
ne Dechovka Liptalanka (podle potřeby) Jaroslav Hruška klubovna I. patro

Mimo tento pravidelný provoz se konají jednorázové kulturní akce. 
Žádáme všechny vedoucí souborů, složek a spolků, aby sledovali aktualizovaný plán akcí a podle toho si plá-

novali zkoušky v kulturním zařízení. Někdy totiž může dojít k překrytí termínů zkoušek a mimořádných akcí, 
kterým jsme nuceni dát přednost.
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Plán známých akcí v Liptále pro rok 2026Plán známých akcí v Liptále pro rok 2026
Datum Akce Začátek Pořadatel Kde

LEDEN

1.1. Novoroční ohňostroj 18:00 Obec Liptál Před radnicí

10.1. Tříkrálová sbírka dopoledne Charita Vsetín obec

13.1. Muzikoterapeutická relaxace  R. Polách OU - 1. patro 
klubovna

23.1. "nejen Čaj o páté" 17:00 Salisová J. KZ

30.01. Pololetní prázdniny v ZŠ  ZŠ a MŠ Liptál  

31.1. Hasičský ples, výroční schůze 20:00 SDH Liptál KZ

ÚNOR

1.2.-17.5. Přijímání přihlášek do ZUŠ Morava v Liptále ZUŠ Morava

5.2. Zápis do 1. třídy ZŠ Liptál 9:00-16:00 ZŠ Liptál ZŠ Liptál

7.2. 5. obecní zabíjačka 2026 11:00 Obec Liptál KZ

7.2. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-16:00 Obec Liptál Muzeum 
Jana Kobzáně

10.2. Muzikoterapeutická relaxace  R. Polách OU - 1. patro 
klubovna

13.2. Divadelní hra Panenka Obec Liptál Sál 
ZUŠ Morava

14.2. 5. Dětský valašský bál 2026 20:00 FS Lipta Liptál KZ

14.2. 82. Valašský bál 2026 20:00 FS Lipta Liptál Hospoda 
U Klesků

21.2. Myslivecký ples 14:00 MS Brdisko Liptál KZ

27.2. Okresní kolo soutěže literárně-dramatic-
kých oborů ZUŠ ZUŠ Morava Sál 

ZUŠ Morava
28.2. Kouzelný karneval s Jirkou Hadašem 15:00 MŠ, SRPŠ Liptál KZ

BŘEZEN

2.-8.3. Týdenní jarní prázdniny ZŠ Liptál

6.3. "nejen Čaj o páté" 17:00 Salisová J. KZ

14.3. Seminář ValFoS 9:00 FS Lipta Liptál KZ

15.3. Vítání občánků 15:00 OU Liptál OU Liptál 
zasedačka

19.3. Zápis do MŠ Liptál 08:00 - 15:00 MŠ Liptál MŠ Liptál

21.3. Velikonoční jarmark 14:00 SRPŠ ZŠ Liptál KA

21.3. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-
16:00 Obec Liptál Muzeum 

Jana Kobzáně

24.3. Muzikoterapeutická relaxace  R. Polách OU - 1. patro 
klubovna

 Velkoplošná deratizace obce  Obec a Deratex Zlín obec

27.3. Noc s Andersenem 18 - 23 ZŠ a ŠD Liptál ZŠ a sál ZUŠ

28.3. Ukliďme naši obec 08:00 Obec Liptál obec

28.3. Košt slivovice  Kleska Zdeněk Hospoda 
U Klesků
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DUBEN

2.4. Velikonoční prázdniny  ZŠ Liptál  

3.4. "nejen Čaj o páté" 17:00 Salisová J. KZ

10.4. Jarní burza semínek a sazeniček 15-17 Místní knihovna Liptál KZ

11.4. Dětské strašidelné prohlídky zámku Liptál 
– kostýmované večerní prohlídky pro děti od 16:00 Zámek Liptál Zámek 

Liptál

11.4. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-
16:00 Obec Liptál Muzeum 

Jana Kobzáně

 Svoz velkoobjemových odpadů 
- 3 stanoviště  Obec Liptál obec

 Sběr elektrozařízení - s hasiči - 3 stanoviště  Hasiči Liptál obec

17.-18. 4. Soukromá akce  Hořanský KZ

18.4. Mezinárodní den památek - prohlídky 
zámku s průvodcem  Zámek Liptál Zámek 

Liptál

18.4. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-
16:00 Obec Liptál Muzeum 

Jana Kobzáně

18.4. SDH Volby  SDH Liptál Hospoda U 
Klesků

25.4. Liptálský smyčec  ZUŠ Morava Sál 
ZUŠ Morava

KVĚTEN 

1.5. Stavění Máje  SDH Liptál Hasičská 
zbrojnice

8.5. "nejen Čaj o páté" 17:00 Salisová J. KZ

15.5. Absolventský večírek 9. třída  ZŠ Liptál 9. třída KZ

17.5. Ekumenická bohoslužba   Farní zahrada, 
KA/KZ

23.5. Den středověkých řemesel 10:00 Jāgari KA, KZ

23.5. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-
16:00 Obec Liptál Muzeum 

Jana Kobzáně

25.5. Absolventský koncert žáků ZUŠ Morava 17:00 ZUŠ Morava Sál 
ZUŠ Morava

29.5. Noc kostelů 17:00 - 
21:00   

30.5. Soukromá akce  Londa KA

30.5. Kácení máje 17:00 SDH Liptál Hasičská 
zbrojnice

ČERVEN

1.6.-5.6. Talentové zkoušky přihlášených dětí do 
ZUŠ Morava  ZUŠ Morava ZUŠ Morava

5.6. "nejen Čaj o páté" 17:00 Salisová J. KZ

6.6. Kino na Zámek 21:00 Obec a FS Lipta Zámecký 
park

7.6. 39. Dětský (nejen) folklorní den 2026 12:00 Obec a FS Lipta KA

7.6. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-
16:00 Obec Liptál Muzeum 

Jana Kobzáně

 Rozloučení s předškoláky 16:00 MŠ Liptál Sál 
ZUŠ Morava
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13.6. HRY BEZ HRANIC  Obec Liptál KA/KZ/OKOLÍ

13.6. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-
16:00 Obec Liptál Muzeum 

Jana Kobzáně
19.6. Firemní akce  Greiner Slušovice KA

20.6. Svatojánská noc v Zámku - kostýmované 
prohlídky s příběhem

19 - 
23:30 Zámek Liptál Zámek 

Liptál
21.6. Soukromá akce  Řádková Martina KA

22.6. Hudební odpoledne ZUŠ Morava 16:00 ZUŠ Morava KA

27.6. Soukromá akce  Michálek KA

28.6. 9. Letní posezení se seniory 2026 10:30 Obec Liptál KA

30.6. Ukončení školního vyučování  ZŠ Liptál  

ČERVENEC

1.7.-31.8. Letní prázdniny  ZŠ Liptál  

3.7. "nejen Čaj o páté" 17:00 Salisová J. KZ

4.7. Hasičská soutěž  SDH Liptál Areál FK

6.7. Vzpomínkové setkání na svátek M. Jana 
Husa 17:00 ČCE Liptál Kopec U 

Hrušků

6.7. Běžné prohlídky zámku s průvodcem 14, 15, 
16h Zámek Liptál Zámek 

Liptál
11.7. 6. Liptálský kyseličák 2026  Obec, Vráblíková J. KA

11.7. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-
16:00 Obec Liptál Muzeum 

Jana Kobzáně

12.7. Běžné prohlídky zámku s průvodcem 14, 15, 
16h Zámek Liptál Zámek 

Liptál
18.7. Motosraz  Michálek KA

19.7. Běžné prohlídky zámku s průvodcem 14, 15, 
16h Zámek Liptál Zámek 

Liptál

25.7. Myslivecké odpoledne 14:00 MS Brdisko Liptál KA

25.7. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-
16:00 Obec Liptál Muzeum 

Jana Kobzáně

26.7. Běžné prohlídky zámku s průvodcem 14, 15, 
16h Zámek Liptál Zámek 

Liptál
SRPEN

2.8. Běžné prohlídky zámku s průvodcem 14, 15, 
16h Zámek Liptál Zámek 

Liptál

8.8. 12. Liptálský gulášfest 2026 15:00 Obec Liptál KA

8.8. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-
16:00 Obec Liptál Muzeum 

Jana Kobzáně

9.8. Běžné prohlídky zámku s průvodcem 14, 15, 
16h Zámek Liptál Zámek 

Liptál

16.8. Běžné prohlídky zámku s průvodcem 14, 15, 
16h Zámek Liptál Zámek 

Liptál

19.8. Kino na Zámek 20:30 Obec a FS Lipta Zámecký 
park

20.8. Kino na Zámek 20:30 Obec a FS Lipta Zámecký 
park

21-23.8 MFF 57. Liptálské slavnosti 2026  Obec a FS Lipta KA, KZ
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22.-23.8. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-
16:00 Obec Liptál Muzeum 

Jana Kobzáně

23.8. Běžné prohlídky zámku s průvodcem 14, 15, 
16h Zámek Liptál Zámek 

Liptál

30.8. Běžné prohlídky zámku s průvodcem 14, 15, 
16h Zámek Liptál Zámek 

Liptál

28.8. Vzpomínková akce výročí letecké bitvy nad 
Bílými Karpaty (29.8.1944)  Obec Liptál ad. Liptál, Na 

Bařinách

28.8. S+BOHEM LÉTO  ŘK církev Farní zahra-
da ŘK

31.8. Letní prázdniny - konec  ZŠ Liptál  

ZÁŘÍ

1.9. Začátek školního roku  ZŠ Liptál ZŠ a sál ZUŠ

4.9. Firemní akce Stín  Stín KA

6.9. Dětské prohlídky zámku s komornou  Zámek Liptál Zámek 
Liptál

19.9. Zvěřinové hody 14:00 MS Brdisko Liptál KA

19.9. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-
16:00 Obec Liptál Muzeum 

Jana Kobzáně
25.9. Podzimní odkopková burza rostlin 14 - 16 Místní knihovna Liptál KZ

 Svoz velkoobjemových odpadů 
- 1 stanoviště 9-11:15 Obec Liptál Hasičská 

zbrojnice
27.9. Liptálská pouť 09:30 ŘK církev ŘK kostel

ŘÍJEN

9.10. "nejen Čaj o páté" 17:00 Salisová J. KZ

9.-10.10. Večerní kostýmované prohlídky 
(se Stommy)  Zámek Liptál Zámek 

Liptál

10.10. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-
16:00 Obec Liptál Muzeum 

Jana Kobzáně
16.10. Senior kvíz 16:00 Klub seniorů, O.Vykydal KZ

24.10. 10. výročí založení obecního sadu  Obec Liptál Obecní sad

29.-30.10. Podzimní prázdniny v ZŠ  ZŠ Liptál  

LISTOPAD

13.11. "nejen Čaj o páté" 17:00 Salisová J. KZ

28.11. Adventní jarmark 14 - 17 SRPŠ ZŠ Liptál KA

28.11. Rozsvícení vánočního stromu a betlému 16:30 Obec Liptál Před radnicí

28.11. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-
16:00 Obec Liptál Muzeum 

Jana Kobzáně

29.11. Vánoční zámek  Zámek Liptál Zámek 
Liptál

29.11. Adventní koncert v kostele ČCE 15:00 ČCE, H. Vaculíková Kostel ČCE

PROSINEC

5.12. Posezení se seniory 14:30 Obec Liptál KZ

5.12. 27. Mikulášská jízda 2026 14:00 Obec a FS Lipta obec

6.12. Vánoční zámek    

6.12. Vánoční koledování 15:00 FS Lipta Liptál Sál 
ZUŠ Morava
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Vánoce Vánoce 
v Lesním baruv Lesním baru

11.12. "nejen Čaj o páté" 17:00 Salisová J. KZ

12.12. Mikulášský volejbalový turnaj  KVN Liptál ZŠ 
Tělocvična

12.12. Muzeum Jana Kobzáně 13:00-
16:00 Obec Liptál Muzeum 

Jana Kobzáně

13.12. Vánoční zámek  Zámek Liptál Zámek 
Liptál

14.12. Vánoční koncert ZUŠ 17:00 ZUŠ Morava Sál ZUŠ Mo-
rava

20.12. Vánoční zámek  Zámek Liptál Zámek 
Liptál

27.12. Vánoční zámek  Zámek Liptál Zámek 
Liptál

Přehled je průběžně doplňován a upravován. Změna programu vyhrazena.

Zkratky: KZ - Kulturní zařízení při OÚ Liptál, KA – Přírodní kulturní areál Liptál, VZM - Velká zasedací místnost 
OÚ Liptál, Areál FK – areál fotbalového klubu, sportovní areál, HZ - hasičská zbrojnice, Sál ZUŠ – sál ZUŠ Morava 
ve 2, patře budovy MŠ, ZŠ tělocvična – boční vchod od hl. cesty, KVN – Klub volejbalových nadšenců, Klubovna 
OÚ – klubovna v 1. patře OÚ

I do našeho Lesního baru se chystá Ježíšek. Máme 
informaci, že bude 23.  12. 2025 procházet okolo a pod 
stromeček uloží několik dětských dárečků.

Při výletech do přírody už nemusíte být zcela odká-
záni na vlastní svačiny nebo otevírací dobu restaura-
cí. Při toulkách lesy můžete narazit na lesní bar, kde 
se můžete posilnit a odpočinout, a pak pokračovat dál 
v  cestě. Prvotní ojedinělé pokusy se ujaly a  takových 
občerstvení na řadě míst po republice stále přibývá.

Připravujeme vítání občánků

Vítání občánků připravujeme na 
neděli 15. března od 15:00 hod. 

Uskuteční se ve velké zasedací místnosti 
Obecního úřadu v Liptále.
Rodiče obdrží pozvánky.

Pro toto vítání prozatím evidujeme tyto narozené 
občánky, kteří se dosud vítání nezúčastnili:

Brtníková Johanka
Kořének Richard

Řehánek Sebastian
Hrušková Natálie

Vajdík Vojtěch

Zároveň prosíme všechny rodiče 
nově narozených dětí, pokud tak ještě neučinili, 

aby je nám na obecní úřad přišli 
s rodným listem přihlásit. 

Pavlína Cedivodová

Tyto samoobslužné bary fungují na principu důvěry. 
Vyberete si, co vám chutná, a zaplatíte hotově do po-
kladničky, nebo přes QR kód dle vyvěšeného ceníku. 
Neuškodí přitom nechat provozovatelům i něco navíc, 
aby neztratili chuť v doplňování zásob pokračovat.

Je vítán každý, kdo s dobrými úmysly na poutní a tu-
ristickou stezku přichází. 

Těšíme se!
Martinů Mária
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Letošní rok se nám povedlo realizovat rovnou dva 
kvízy pro zdejší seniory. Zatímco ten první byl z těch 
jednodušších, podzimní jsme postavili tak, aby před-
stavoval pro všechny zúčastněné větší výzvu. Namís-
to původně zvoleného systému postaveného na třech 
různých možnostech jsme tentokrát sáhli po nutnosti 
daný fakt, informaci či slovo napsat. Byla zde samo-
zřejmě obava z toho, jak to jednotlivci zvládnou, avšak 
díky týmovému formátu šlo vše jako na drátkách.

Otázky byly opět rozděleny do tří okruhů zkoušejí-
cích mysl všech zúčastněných z  valašského nářečí 
a  českých dějin. Novinkou pak byl český film, jehož 
přítomnost vyvolala velmi pozitivní emoce. Absolvo-
vání kvízu zabralo asi hodinku, načež už se vyhodno-
covalo. Chyb bylo málo, díky čemuž finální rozdíl mezi 

týmy nebyl velký. Ve výsledku šlo za vítěze nakonec 
označit všechny. Už nyní se stejně jako oni těšíme na 
příští rok, kdy se opět sejdeme.

Ondřej Vykydal

Obdobně jako v minulých letech i  letos za přispění 
obce probíhal kurz počítačů pro seniory, v jehož rámci 
byla starším obyvatelům obce nabídnuta možnost se 
zlepšit v ovládání počítačů. Tedy přesněji řečeno v po-
chopení základních principů a  také elementárních 
programů sloužících k práci s textem a fotkami.

Celý kurz byl rozložen na deset lekcí, během nichž 
si všichni zúčastnění osvojovali nejdříve práci s myší 
a klávesnicí, načež došlo také na Word či Excel, při-
čemž ovládání obojího se dostalo u většiny na velmi 
slušnou úroveň, přestože jsme se během hodin věno-
vali jak normálním úkolům, tak řešení různých men-
ších obtíží trápících jednotlivé účastníky. Ti si totiž 

mohli do hodinu a půl trvajících lekcí své stroje při-
nést, díky čemuž s nimi následně bylo možné praco-
vat. Zkrátka a dobře, opět to stálo za to a už nyní se 
nemohu dočkat toho, s kým se setkám příště.

Ondřej Vykydal

Tento rok se událo pro klub seniorů Liptál mnoho 
pěkných událostí. Byli jsme ve Zlíně na výstavě bot, 
které vyráběl Baťa. V  tento den jsme stihli navštívit 
i výstavu Zikmunda a Hanzelky. V září jsme jeli na vý-
let na zámek Lednice a poté jsme pluli po řece Moravě 
lodí. Monika Valchářová měla u nás 2 zajímavé před-
nášky o zdraví. 

Oslavily jsme 87. narozeniny Věrky Hrbáčkové, 
80. narozeniny Jany Lánské, 86. narozeniny Fanynky 
Valchářové, 80. narozeniny Lidky Michálkové.

Děkujeme panu starostovi za příspěvek na autobus 
na velký výlet a všem přejeme do nového roku hlavně 
zdraví.

Eva Šimarová

Dne 1. prosince jsem oslavil své 42. narozeniny. Vel-
mi mě potěšilo nečekané přání, které jsem obdržel od 
Klubu seniorů. Dovolte mi, abych vám všem upřímně 
poděkoval za milá slova i pozornost.

Do nadcházejícího roku přeji všem seniorům přede-
vším pevné zdraví, spokojenost a  dostatek elánu. Ať 
jsou vaše setkávání vždy naplněna radostí, vzájemnou 
podporou a dobrou náladou.

Blahopřání od klubu seniorů

Ing. Milan Daňa

Senior kvíz Senior kvíz 

Počítače pro seniory Počítače pro seniory 

Senior klubSenior klub
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Trek přes 3 sedla do základního tábora Trek přes 3 sedla do základního tábora 
pod nejvyšší horu světa Everestpod nejvyšší horu světa Everest

Nejen Čaj o pátéNejen Čaj o páté
Už delší dobu jsem chtěla zrealizovat myšlenku: po-

řádat “Čaj o páté“.
Nějak mi chyběla odvaha, co když nebude zájem. Ze-

ptala jsem se přátel a známých a ti byli nadšeni. Jsem 
moc ráda, že je zájem sejít se a třeba jen tak pobavit 
a poveselit se při živé hudbě.

Chtěla bych touto cestou poděkovat vedení obce za 
vstřícnost a ochotu umožnit další kulturní akci a také 
velké poděkování patří Evičce Šťastné a mé rodině za 
pomoc a podporu této akce.

Přeji všem krásné vánoční svátky a nový rok a vě-
řím, že se sejdeme v hojném počtu nejen na čaji o páté.

Děkuji, Jarka Salisová

Na začátek jsme netradičně zazvonili na 
jačí zvonec a  přeletěli jsme do hlavního 
města Nepálu, Káthmándú, kde jsme na-
vštívili pár památek zapsaných na sezna-
mu UNESCO. Hinduistický chrám Pashu-
patinath, stupu Bodnath a  v  královském 
městě Durbar square viděli bohyni Kumárí. 
Poté jsme, bezpečně v sále ZŠ, přeletěli na 
nejnebezpečnější letiště světa do Lukly 
(2846 m n. m.) a začali jsme si vychutnávat 
Nepál všemi smysly.

Dívali jsme se na přenádhernou krajinu, 
prošli se kolem 4 osmitisícových vrcholů 
– Makalu, Everestu, Lhotse a Cho Oyu. Sle-
dovali jsme nedotčenou přírodu a nejen jaky, jak nosí 
obrovské náklady. Hory Ama Dablam a  Pumori nás 
ohromily svou krásou.

Poslouchali jsme o  prvních výstupech na Everest 
8 848 m n. m. Pak jsme se k němu začali přibližovat 
po prašných cestičkách, klikatících se nad rozlehlými 
údolími, vedoucích nahoru a dolů. Součástí bylo i ně-
kolik aklimatizačních výstupů, kolem budhistických 
stup, zídek Mani a  kláštera v  Tengboch. Vůbec jsme 
nevěřili, že je to jedna z  těch menších hor. A  i  jeden 
kamínek z Everestu se zakutálel až k nám.

Po 17 dnech putování údolími v Národním parku Sa-
garmatha, přechodu 3 více než 5 000 m vysokých sedel 
Kongma La, Cho La a Renjo La 220 km a 14 000 nastou-
paných výškových metrech jsme se s nezapomenutel-
nými zážitky ve zdraví vrátili zpět do Lukly.

Děkuji Vám za Vaše milé přijetí, vážím si Vašeho zá-
jmu a dobrovolné vstupné je odesláno do nemocnice 
Khunde, která pečuje o obyvatele v údolí Solokhumbu. 

S vděčností Lenka Havranová
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Proběhl křest nové knížky Proběhl křest nové knížky 
liptálského rodákaliptálského rodáka

V rámci vánočního jarmarku se v sobotu 29. listopadu 
konal křest knížky „Sbírka povídek z Valašska liptálské-
ho rodáka Josefa Chmelaře“ tvořícího pod pseudony-
mem Mika Surýn. Křest proběhl v příjemném prostředí 
Muzea Jana Kobzáně v Liptále v 14.30 hodin.

Zahájení se ujal pan starosta Milan Daňa. Přivítal 
hosty a  představil neteř Josefa Chmelaře paní Janu 
Pavlíčkovou, která přijela z Brna. Nečekaný, byť milý, 
vstup připravil gajdoš z Ubla a obohatil tak námi ko-
naný křest knížky.  Mluvilo se o  tom, kdy přišel ná-
pad vydat tuto sbírku, také o povídkách, jež vyšly ve 
starých periodikách v letech 1939 – 1951 i o povídkách, 
které ještě nebyly dosud nikde publikovány. Paní Jana 
zavzpomínala na dětství a  svého strýce Pepu (Josefa 
Chmelaře), kterého ráda navštěvovala a  poslouchala 
jeho vyprávění o Valašsku. 

Knížku pokřtil pan starosta, jak jinak na Valašsku 
než slivovicí. Připilo se na dobrý prodej a bylo připra-
veno drobné pohoštění. O knížku byl velký zájem, což 
mne osobně potěšilo.

Došlo také na slova děkovná od pana starosty, paní 
Jany Pavlíčkové, a hlavně mé poděkování obci Liptál, 
že tuto knížku finančně zaštítila.

Děkuji ještě jednou, tentokrát všem, co se křtu zú-
častnili a knížku si zakoupili. Přeji vám, ať se knížka 
dobře čte a ať se tímto uchová krásná valašská mluva.

Hezké svátky prožité v klidu a pohodě přeje 
Radka Křivová 

Knihu je možné zakoupit 
na OÚ Liptál, v Infocentru Liptál, 

přímo u Radky Křivové 
a také v Knihkupectví Kalouš 

ve Vsetíně.

Cena: 150 Kč.
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ŽIVOTNÍ JUBILEA
LEDEN – ÚNOR – BŘEZEN 2026

50 let
Leden	 Valchářová Monika, Hořansko
	 Melichaříková Zdeňka, Dolansko
	 Řádek Daniel, Na Hranici
Únor	 Hüttl Pavel, Střed
Březen	 Kovářová Miroslava, Na Prašnici
	 Kachtíková Hana, Kopřivné
	 Stejskal Martin, Střed

60 let
Leden	 Bečvářová Zdena, Dolansko
	 Škývara Jaroslav, Háj

65 let
Leden	 Horká Lenka, Střed
	 Košutová Jitka, Dolansko
	 Valchář Stanislav, Sadová
	 Bořutová Pavla, Střed
Únor	 Salisová Jaroslava, Střed
	 Podzemný Luděk, Kopřivné
	 Laštovica Karel, Kopřivné
	 Blažek Vladimír, Dolansko
	 Lang Ivo, Lopuník
Březen	 Mikel Vlastimil, Na Špici

70 let
Únor	 Geržová Ludmila, Lopuník
	 Horký Vladislav, Střed
	 Zbožínková Jaroslava Petra, Sadová
Březen	 Štajner Josef, Sadová

75 let
Leden	 Daňová Alice, Hořansko

80 let
Únor	 Smilek Jan, Střed
Březen	 Hrbáčková Marta, Střed

81 let
Únor	 Škabraha František, Dolansko
	 Fiala Josef, Sadová
	 Vaculík Jan, Kopřivné
	 Smilková Eliška, Dolansko
Březen	 Řezník Stanislav, Dolansko

82 let
Leden	 Vaculíková Anežka, Spálíky
Únor	 Hrádek Antonín, Dolansko

83 let
Únor	 Tučníková Ludmila, Sadová	

84 let
Únor	 Tomanová Vlasta, Na Špici
Březen	 Čala Karel, Na Hranici

85 let
Leden	 Frýdlová Zdenka, Sadová	
Únor	 Valchář Pavel, Na Špici
Březen	 Daňová Karla, Kopřivné

Společenská kronikaSpolečenská kronika

Úmrtí 
Říjen	 Ovesný Oldřich, Střed
Listopad	 Slezáková Štefánia, Dolansko
Prosinec	 Miroslav Výchopeň, Dolansko

Pozůstalým vyjadřujeme 
upřímnou soustrast.

Přihlášeni 
Listopad	 Škývarová Veronika, Háj
Prosinec	 Koudelka Petr, Střed 

Odhlášeni 
Říjen	 Smolík Ondřej, Střed
	 Kodrla Jiří, Střed
	 Janota Miroslav, Střed
Listopad	 Halmazňová Iva, Na Hranici
	 Halmazňová Kristýna, Na Hranici
	 Halmazňa Petr, Na Hranici

Sňatky 
Listopad 	 Sachr Tomáš (Pusté) + Alena (Vsetín)

Novomanželům blahopřejeme.
O žádných jiných sňatcích nemáme informace.

86 let
Březen	 Skřivánková Jarmila, Střed

88 let
Leden	 Blažová Hana, Hořansko	
Únor	 Valchářová Blanka, Lůžko
	 Tkadlecová Anežka, Lůžko
Březen	 Skřivánková Jarmila, Střed

89 let
Březen	 Černotová Ludmila, Střed

90 let
Únor	 Čermáková Dobromila, Střed

92 let
Leden	 Zgarbová Marie, Škurňův dvůr

96 let
Leden	 Čurdová Zdeňka, Střed

Oslavencům srdečně blahopřejeme!

Sdělení ke spočenské kronice
Omlouváme se za případné nepřesnosti, jelikož ne-

máme některé informace o změnách v pohybu obyva-
telstva. Prosíme vás proto, abyste nám nastalé změny 
především – narození, sňatky, odhlášení, nahlásili 
s příslušnou listinou na OÚ v Liptále, abychom je mohli 
přesně zanést do evidence obyvatel a mohli z nich dále 
čerpat – např. vítaní občánků, další zpravodaj apod., 
samozřejmě za respektování ochrany osobních údajů. 
Děkujeme za pochopení.                    Pavlína Cedivodová
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Vzpomínky

Život s Tebou byl krásný,
měl jsi nás všechny rád,
s láskou a vděčností
budeme vzpomínat.

Dne 27. října 2025 jsme vzpomněli 
5. smutné výročí úmrtí pana 
Jaromíra Hurty z Liptálu č. 40.

Zároveň 19. dubna 2025 by se dožil 71. let. 
Nikdy nezapomenou manželka 

Jana, syn Jaromír s rodinou a syn Roman.

Hospodine, dal jsi mi jen maličko dnů, 
jako nic je před tebou můj věk,
každý člověk, jakkoli pevně stojí, 
je jen vánek.  
Žalm 39, 6 (CSP)

Dne 14. ledna 2026 si připomeneme 
neuvěřitelných 20 let od úmrtí naší 
maminky a stařenky, paní

Zdeňky Geržové z Liptálu č. 88.

Dne 6. dubna 2026 by se dožila 92 let.

Vzpomínají děti Jana a Jaroslav s rodinami, 
vnuci Tomáš a Jana s rodinami a Pavel a Tereza 
s rodinami. Děkujeme všem, kteří vzpomenete 
s námi.

Utichla srdce
šlechetných bytostí
jenž pro nás
nejdražší byla.
Na maminku a tatínka
jen věčná vzpomínka zbyla

Dne 10. prosince 2025 jsme vzpomněli 
32. výročí úmrtí paní 
Anežky Kovařčíkové z Liptálu č. 40.

Zároveň by se 24. května 2025 dožila 
105 let.

Dne 24. září 2025 jsme vzpomněli 
35. výročí úmrtí pana 
Jaroslava Kovaříčka z Liptálu č. 40.

Zároveň by se dožil 20. května 2025 
108 let.

Na oba s láskou vzpomínají dcery Jana a Alena 
s rodinami.
Kdo jste je znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

S úsměvem na tváři Tě každý znal,
Všem jsi ochotně pomáhal.
Kdo Tě znal, v dobrém vzpomene,
Kdo Tě měl rád, nezapomene.

Dne 16. prosince si připomeneme 2. rok 
od úmrtí našeho milovaného syna, 
bratra, vnuka a kamaráda
Tomáše Freunda z Liptálu č. 207.

S láskou vzpomínají a nikdy 
nezapomenou rodiče, bratr Roman a ostatní příbuz-
ní a známí. Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Kdyby se dalo zavolat do nebe,
a říct, jak moc smutno je nám bez Tebe.
Kdyby se dal vrátit čas, pohladit Tě 
obejmout, slyšet Tvůj hlas 
a setkat se s Tebou zas…

Dne 7. prosince jsme si připomněli 
první smutné výročí, kdy nás náhle 
opustil pan 
Jan Machala z Liptálu č. 139.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
Láska a práce Tvá s námi tu zůstává. S úctou 
vzpomíná celá rodina.

Dne 18. listopadu uplynulo 30 let od 
úmrtí našeho manžela a tatínka, pana 
Jaroslava Chmelaře z Liptálu č. 61.

Vzpomínají manželka Alena, dcera 
Monika, syn Michal, vnuk Simon 

a ostatní příbuzní.

Neplačte a nechte mě klidně spát,
i bez slz možno vzpomínat,
nebylo mi dopřáno déle s Vámi být,
nebylo léku, abych mohla déle žít.

Dne 18. července 2025 by se dožila 65 let 
naše milá manželka, maminka, sestra, 
teta a švagrová, paní
Alena Laštovicová, rozená Vaculíková, 
z Liptálu - Hořanska č. 25. 

V říjnu tomu bylo 13 let, co nás opustila.
S láskou vzpomínají manžel Jaroslav, syn Jaroslav 
s rodinou, syn Karel, sestra Jaroslava a bratr 
Miroslav s rodinami, spolužáci ze základní školy 
a ostatní příbuzní.
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blahopřání

V životě člověka bývá
mnoho krásných růží, 
mnoho dobrých lidí,
mnoho šťastných dní.
Ty nejkrásnější růže patří
naší milované mamince
k jejím krásným narozeninám.

6. prosince 2025 oslavila 90 let naše drahá 
maminka, babička a prababička, paní

Anežka Kašpárková

Do dalších let Ti drahá maminko přejeme z celého 
srdce Boží požehnání, hodně zdraví, štěstí, lásky 
a radosti ze života. Máme Tě rádi. Syn Jiří s rodinou, 
dcery Dáša a Zuzanka s rodinami. Pravnoučata: Enzo, 
Eric, Honzík, Lucinka, Martínek a Teuška.

Až jednou, až tu nebudu
a Vaše slza tiše na zem spadne,
věřte, že odejít nebývá nikdy snadné … 

Dne 17. června 2025 jsme vzpomněli 
13. smutné výročí úmrtí našeho bratra, 
tatínka, manžela, dědečka, švagra 
a strýce, pana
Josefa Vaculíka z Liptálu 
– Hořanska č. 25.

Dne 23. října 2025 by se dožil 76 let.
S láskou vzpomínají sourozenci Miroslav a Jaroslava 
s rodinami, syn Zdeněk, dcera Michaela s rodinou 
a ostatní příbuzní.

Dne 5. listopadu 2024 jsme si připomněli 
14. výročí úmrtí pana
Františka Klesky z Liptálu č. 85. 

Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte 
s námi. 

Vzpomíná syn Zdeněk s manželkou Hanou 
a vnukem Zdeňkem a vnučka Iva.  

Dne 21. prosince 2024 vzpomeneme 
15. smutné výročí, kdy od nás odešel pan
Pavel Knebl z Liptálu č. 144. 

Kdo jste ho měli rádi, vzpomeňte 
s námi. Vzpomíná dcera Pavla a dcera 

Hana s manželem a vnuk Zdeněk.

Vzpomínky jsou jako tažní ptáci
nikdo je nevolá, přesto se vrací,
čas ale běží a nevrátí co vzal,
jen lásku a úctu v srdcích zachoval.

 

Dne 12. 10. uplynulo již 33 let od úmrtí
pana Pavla Smilka
a
dne 3. 11. to bylo 30 let od úmrtí jeho manželky
paní Anny Smilkové
z Liptálu č. p. 98.

S láskou vzpomínají snacha Jiřina Smilková,
vnoučata Martina, Jarmila a Petra s rodinami,
pravnoučata a syn Jiří

blahopřání

Prvního listopadu prožili 
Tomáš Sachr se svou snoubenkou Alenou výjimečný den. 

Své „ano“ si řekli během svatebního obřadu, 
který vedl pan starosta Ing. Milan Daňa.

V minulosti jsme měli možnost zažít obřady v altánku u rybníčku 
v Lůžku, na Zámku či na Obecním úřadě, tentokrát se však svatba 

konala v kolibě v kulturním areálu. 
Místo vytvořilo velmi příjemnou atmosféru a poskytlo svatebčanům 

zajímavé a netradiční prostředí.

Novomanželům přejeme, aby jejich společná léta byla plná štěstí, 
lásky, smíchu a vzájemného porozumění.
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Na konci září jsme jako již tradičně oslavili poutí 
svátek našeho patrona sv. Archanděla Michaela.

Měli jsme velkou radost, že se k oslavě této velmi vý-
znamné události sešlo mnoho poutníků. Mši svatou 
celebroval náš nový kněz o. Tomáš Žurek. Mše měla 
bohatý hudební doprovod v podobě písní a fanfár de-
chové hudby Liptalanka, varhan a naší schóličky, jenž 
je složena z mladých rodin a dětí. Po mši na poutníky 
čekalo sladké překvapení od místních farníků v podo-
bě valašských koláčků a "valašského všeléku". Na děti 
se také myslelo a byl pro ně připraven skákací hrad 
u školy, který měl velký úspěch a děti z něho měly vel- kou radost. Poděkování patří obci Liptál za zajištění 

skákacího hradu, řediteli ZŠ Liptál Mgr. Jiřímu Švehlí-
kovi za svolení k postavení skákacího hradu na nádvo-
ří školy a pomoc s jeho postavením.

Po malém pohoštění se poutníci přemístili do Hos-
pody U Klesků. Tam si mohli pochutnat na výborném 
obědu, který pro nás jako již tradičně připravila se 
svým týmem rodina Kleskova, za což jim patří také 
velký dík. Pro radost tam zahrála i  dechová hudba 
a někteří hosté si rádi při dechovce zazpívali.

Děkujeme všem, kteří se zapojili a věnovali svůj čas 
na přípravu a  realizaci této události. Především díky 
nim, mohla celá pouť probíhat v radostné atmosféře.

Lidka Maliňáková

Nově bývají v naší farnosti každou 1. neděli v měsíci 
dětské mše, při nichž se mohou za doprovodu převáž-
ně scholičky a kytary zapojit do zpěvu, číst Písmo svaté 
nebo přímluvy a otec Tomáš jim věnuje celé kázání. 

Děti přijdou vždy dopředu kostela a otec Tomáš jim 
pokládá otázky a ony se snaží odpovídat na různá bib-

lická témata dané neděle. I když jsou témata duchovní 
a hluboká, občas to děti zpestří upřímnou odpovědí, 
která rozesměje celý kostel. A co z toho vyplývá? Ježíš 
řekl: „Nechte děti a nebraňte jim přicházet ke mně – 
vždyť právě takovým patří nebeské království!“ 

Matouš 19:14

Lidka Maliňáková

Pozvánka na dětské mšePozvánka na dětské mše

Pouť v naší farnostiPouť v naší farnosti
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Tříkrálová sbírka je největší charitativní sbírková 
akce u nás. Na jejím průběhu se podílejí dobrovolní-
ci i  z naší obce Liptál. Výnos putuje na pomoc lidem 
v nouzi prostřednictvím Charity Česká republika, kte-
rá je pořadatelem sbírky.

Vážení dárci, i letos k vám přijdou 10. 1. 2026 tři krá-
lové. Jako vždy přinášejí radost a Boží požehnání. Ote-
vřete jim prosím nejen své dveře, ale i svá srdce. Děku-
jeme za dar pro lidi v nouzi.

Jan Maliňák
koordinátor Tříkrálové sbírky

Po nedělní bohoslužbě dne 7. 12. na děti i dospělé če-
kalo velké překvapení... Přišel nás navštívit sv. Miku-
láš s andělským doprovodem. S pomocí otce Tomáše 
jsme se dozvěděli, odkud přišel, jaké dobré skutky udě-
lal za svého pozemského života a  jak se stal svatým.  
Nakonec děti zazpívaly písničku s  ukazovací hrou: 
,,Kdo stvořil...". Mikuláš měl radost z účasti tolika dětí 
a za odměnu jim s andílkem rozdali téměř 40 balíčků 
plných sladkostí. Všichni jsme si užili tuto významnou 
návštěvu a už se moc těšíme na příští rok.

Lidka Maliňáková

Rok rychle uběhl a dne 30. 11. se v naší farnosti opět 
konalo žehnání adventních věnců. Na začátku mše 
děti šly v průvodu s lucerničkami a obrazem tří králů, 
které položily před obětní stůl. Následovalo žehnání 
adventních věnců, které si lidé přinesli z domu. Otec 
Tomáš zapálil první svíčku na adventním věnci, a tím 
zahájil první adventní neděli. Moc děkujeme všem, 
kteří se zapojili do příprav na požehnanou dobu vá-
noční.				              Lidka Maliňáková

Tříkrálové koledování 2026Tříkrálové koledování 2026

Návštěva sv. MikulášeNávštěva sv. Mikuláše

Žehnání Žehnání 
adventních věncůadventních věnců
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Potáborová víkendovka na evangelické fařePotáborová víkendovka na evangelické faře

Adventní koncertAdventní koncert

Na přelomu října a listopadu se na evangelické faře 
konala potáborová víkendovka. I  když jsme se nese-
šli v plném počtu, bylo to krásné setkání mezi malý-
mi i velkými kamarády, ale hlavně s naším nejlepším 
Přítelem, Pánem Ježíšem, který za nás z lásky dal svůj 
život. 

Na začátku setkání si děti a vedoucí vylosovali jmé-
na Ježíšových učedníků, které nám pak podle Svatého 
Písma zajímavě a poutavě představili.

Bylo nám dopřáno nádherné počasí. Využili jsme jej 
na procházku krásnou podzimní přírodou a  hraním 
různých her.

Setkání jsme završili v neděli společnou dětskou bo-
hoslužbou v evangelickém kostele.

Děkujeme v první řadě Pánu Bohu a taky všem, kteří 
se zúčastnili i jakkoli pomohli.

30. listopadu 2025 se ve tři hodiny v  evangelickém 
kostele uskutečnil adventní charitativní koncert. 
I když byla uvnitř zima, přivítal účinkující plný kos-
tel posluchačů ze širokého okolí. Přišli si poslechnout 
vánoční písně a skladby v podání skupiny Credo Zvon-
ků Dobré zprávy s vedoucí Andreou Kubíčkovou a di-
rigentkou Emílií Adámkovou z  Kateřinic a  ženského 
pěveckého sboru Rokytenka z  Liptálu. Zvonky svými 
jemnými tóny navodily přímo andělskou vánoční at-
mosféru, kterou krásně doplnily písně v podání Roky-
tenky.
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Ježíš, Boží Syn, přišel na tento svět, aby nás zachrá-
nil před nesmyslností a beznadějí našeho života a věč-
nou smrtí. 

Čas našeho života rychle plyne. Nenechme Ježí-
še stát za dveřmi svého srdce. Pozvěme Ho do všeho, 
co prožíváme. Jenom On, který sám je dárcem světla 
a života, nám může přinést světlo a život. Jemu patří 
všechna moc a vláda. On na kříži zvítězil nad každým 
zlem. 

Bezpečí a budoucnost nás i našich rodin nemají v ru-
kou světové velmoci, ale Ježíš - když se Mu s důvěrou 
odevzdáme. My život sami v sobě nemáme, jenom ve 
spojení s Ním. Jenom ve spojení s Ním můžeme zvítě-

zit nad jakýmkoliv zlem, i nad samotnou smrtí. Jenom 
On nás může zbavit každého strachu a dát nám pokoj 
a radost, kterou budeme marně hledat někde jinde. 

Žádný člověk za nás z  lásky nezemřel a  nevstal 
z mrtvých. Jenom Ježíš Kristus. Proto se narodil.

Kéž mu otevřete svoje srdce a přijměte život, který 
vám Bůh v Ježíši nabízí. Je to jen a jen naše rozhodnu-
tí. To největší a nejdůležitější v našem životě. A Bůh ho 
plně respektuje.

Přeji vám a  modlím se za to, ať o  těchto Vánocích 
uvěříte, že jste Bohem bezmezně a bezpodmínečně mi-
lováni a ať se ve vašem srdci rozhoří touha a vzejde 
rozhodnutí Jeho lásku opětovat a  spojit svůj život ve 
víře a lásce s Ježíšem.

A ať ve vztahu lásky a důvěry s Ním naleznete sku-
tečnou radost, štěstí a pravý život, který nemá konce. 
A  ať Ježíš ve vás svou láskou promění i  vaše rodiny 
a vzájemné vztahy.

Všem Vám přeji požehnané Vánoce i celý nový rok.
S láskou Mária Jenčová

NOVÉ STARŠOVSTVO ČCE LIPTÁL

V roce 2025 přijalo pověření do církevní služby v na-
šem společenství na období 2025 - 2031 nové staršov-
stvo našeho evangelického sboru v Liptále:

1.  Karel Gerža, Liptál
2.  Dana Gřešáková, Liptál
3.  Lenka Gřešáková, Liptál
4.  Daniel Lukáš, Lhota u Vsetína
5.  Ludmila Machovská, Jasenná
6.  Pavel Mrnuštík ml.,( Liptál)
7.  Tomáš Němeček, Lhota u Vsetína
8.  Jan Trusina, Slušovice
9.  Matěj Vaculík, Liptál
10. Pavel Vaculík, Liptál
11. Roman Vaculík, Liptál
12.Vladislava Vaculíková, Zlín

Kurátorem byl i nadále zvolen Tomáš Němeček.
Polovina členů je v staršovstvu po prvé. Všem blaho-

přejeme a děkujeme za jejich ochotu ke službě. Máme 
radost a  těšíme se na vzájemnou spolupráci a  na 
všechno, co Bůh ve své lásce pro nás společně připravil 
a k čemu nás pozval.

PODĚKOVÁNÍ PRESBYTERŮM

Ze srdce děkujeme presbyterům, kteří svoji službu ve 
staršovstvu našeho sboru již ukončili:

1. Petr Cedidla, Liptál
2. Marcela Daňová, Liptál
3. Jaromír Kovář, Liptál
4. Kateřina Kubínová, Otrokovice

Vánoce bez Ježíše? Vánoce bez Ježíše? 
Život bez Ježíše? Život bez Ježíše? 
Věčnost bez Ježíše…Věčnost bez Ježíše…

Ale s Ježíšem je nám všechno dánoAle s Ježíšem je nám všechno dáno

I letos byla součástí koncertu charitativní sbírka pro 
Domácí péči Diakonie ve Vsetíně. Peníze budou použity 
na nákup invalidních vozíků a pomůcek pro lidi, kte-
rým již zdraví neslouží, ale chtějí své dny trávit doma 
v prostředí, které znají. Velmi děkujeme všem návštěv-
níkům, díky nimž jsme vybrali a na účet Diakonie po-
slali 28 783 Kč. Velmi děkujeme i členům Zvonků Dobré 
zprávy, kteří se vzdali honoráře i kompenzace cestov-
ních nákladů. 

Díky patří i posluchačům za jejich štědrost a za slo-
va chvály, uznání a  ocenění, kterými nešetřili, když 
s úsměvem odcházeli domů.

Všem našim příznivcům přejeme, ať každý zvonek, 
co o Vánocích zazvoní, otevře Vašim srdcím dveře do 
radosti a štěstí. Přejeme svátky, které Vás nabijí pozi-
tivní energií na celý příští rok. 

Hana Vaculíková, 
vedoucí ženského sboru Rokytenka
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5. Pavel Mrnuštík st., Liptál
6. Karel Obadal, Lhota u Vsetína
7. Miroslav Vaculík, Liptál
8. Zdeněk Vaculík, Liptál

Děkujeme vám, drazí přátelé, za všechnu vaší oběta-
vou službu. Nesmírně si toho vážíme. Ať vás Bůh, který 
Jediný ví o všem a na každého s láskou zhlíží, nadále 
vede svým Duchem, ať okoušíte Jeho velikou pomoc 
a  laskavou péči. Ať Jeho požehnání dobrota a  láska 
spočine na vás i vašich drahých.

PODĚKOVÁNÍ IN MEMORIAM

Zvláštním způsobem a  v  modlitbě myslíme na ty, 
kteří by tak ochotně ve své službě pokračovali, ale je-
jich čas na této zemi se již naplnil – a to právě upro-
střed své služby a veškeré práce. Jak nám to Pán Ježíš 
i v tomto období adventu tak naléhavě klade na srdce: 
„Bděte tedy, neboť nevíte, kdy přijde váš Pán.“

Naše řady nečekaně opustili a  o  malou chvíli nás 
předešli do domu nebeského Otce:

1. Soňa Vaculíková (2020)
2. Josef Fendrych (2023)
3. Jarmila Mikulcová (2025)

Děkujeme vám za to, kým jste byli pro nás a naše 
společenství. Děkujeme za vaši lásku a veškeré nasa-
zení.

Moc nám tu scházíte. Chybí nám váš úsměv, váš 
hlas, vaše laskavé srdce a ruce ochotné a připravené 
k dobrému dílu. Chybí nám vaše přátelství.

Soničko, děkujeme za tvoji hlubokou důvěru v Boha 
a  lásku ke každému člověku, za slova povzbuzení 
a dobré rady. Děkujeme za tvé tiché a milující srdíčko.

Josefe, děkujeme za tvoji věrnou oporu a  laskavost 
a za všechnu tvoji dobrotu a pomoc.

Jaruško, děkujeme za tvůj úsměv a obětavost, za to, 
jak jsi ochotně a ráda vždy pomáhala a byla jsi šťast-
ná, když jsi mohla udělat radost druhému. A děkuje-
me nejenom za všechny skvělé buchty, ale zvláště za 
tvé milující a pokorné srdce a obzvlášť za tvoji vnitřní 
touhu po Ježíši.

Děkujeme za vás a za svědectví vašeho života a vaší 
víry v Pána Ježíše Krista.

S důvěrou svěřujeme vás, ale i vaše rodiny, každého 
z  nás i  celé naše společenství do Ježíšova milujícího 
Srdce, do toho oceánu Božího milosrdenství, které je 
mocnější než jakékoli zlo a ve kterém je všechna naše 
naděje a budoucnost.

S vděčností a s požehnáním 
Mária Jenčová
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Vážení rodiče, milí občané,
rádi bychom Vás krátce informo-

vali o dění v naší škole. Od začátku 
školního roku už uplynulo několik 
měsíců a vše běží tak, jak má. Aktu-
álně máme ve škole 247 dětí, včetně 
našich nejmenších školkáčků. Jak 
jistě víte, v  loňském roce došlo ke 
spojení základní školy a  mateřské 
školy, což nám umožnilo ještě těs-
nější spolupráci. Pořádáme společ-
né akce, navštěvujeme se a vzájem-
ně se učíme. Skvěle funguje také 
přípravná třída, kde dětem posky-
tujeme podporu, aby bez problémů 
zvládly přechod do první třídy.

Mezi hlavní akce letošního roku 
patřily Vánoční jarmark a Karneval 
– obě akce se konaly s velkou pod-
porou SRPŠ. Snažíme se o co nejvíce 
společných aktivit nejen v  rámci 
jednotlivých ročníků, ale i celé ško-
ly. Každý měsíc se setkáváme v sále 
ZUŠ, kde jedna z  tříd připraví pro-
gram pro ostatní. Velmi oblíbený 
je také projekt Patroni, kdy žáci 8. 
a 9. ročníku pomáhají prvňáčkům 
a druháčkům – každý malý školák 
má svého „velkého parťáka“.

Naší prioritou je bezpečné pro-
středí, protože věříme, že jen tam 
se děti mohou dobře učit a cítit se 
spokojeně. Bezpečí pro nás zna-
mená nejen fyzickou ochranu, ale 
také psychickou pohodu a pocit při-
jetí. Na tom pracujeme jak formou 
vzdělávání pedagogů, tak preven-
cí v  rámci vzdělávacích programů 
a  podporou školní psycholožky. 
Učitelé absolvují semináře zaměře-
né na prevenci šikany, práci s emo-
cemi a formativní hodnocení. Žáci 
se zapojují do projektů o  zdravých 
vztazích, respektu a  kyberbezpeč-
nosti. Školní psycholožka pomáhá 
dětem i rodičům řešit obtížné situ-
ace, vede konzultace a podílí se na 
preventivních aktivitách. Cílem je, 
aby se každé dítě cítilo ve škole bez-
pečně, respektovaně a mělo prostor 
pro svůj rozvoj.

V  loňském roce jsme získali dva 
významné granty, mimo jiné z Ope-
račního programu Jan Ámos Ko-
menský, který podporuje inovativní 

vzdělávání žáků i  pedagogů. Díky 
tomu realizujeme semináře pro 
učitele (např. formativní vzdělává-
ní, minimalizace šikany) a zajíma-
vé akce pro děti. Získali jsme grant 
O2 Chytrá škola, který nám umožní 
vzdělávat žáky a rodiče v oblasti ri-
zik virtuální komunikace a bezpeč-
ného chování na internetu.

Pro žáky připravujeme sportovní 
turnaje, lyžařský kurz, cyklistický 
i vodácký kurz, soutěže v matema-
tice, angličtině, přírodovědě, reci-
taci a  další. Novinkou je plánova-
ný letecký výlet do Londýna, který 
bude pro děti nezapomenutelným 
zážitkem spojeným s  poznáváním 
kultury a jazyka.

Probíhá také doučování pro devá-
ťáky, zaměřené na přípravu k přijí-
macím zkouškám na střední školy.

Mateřská škola má naplánované 
tradiční akce, které podporují pro-
žitkové učení – například Babičky 
ve školce, Odpoledne s tatínky, Den 
dětí, Pohádková cesta, Společné 
odpoledne s  maminkami a  pravi-
delné výlety. Od tohoto roku pro-
bíhá také diagnostika předškoláků 
pomocí systému iSophi, který po-
máhá poskytovat relevantní infor-
mace pro zaměření dalšího rozvoje 
dítěte – ať už jde o podporu při potí-
žích nebo prohlubování dovedností, 
v nichž dítě jeví nadání. Následně 
probíhá trojschůzka dítě–učitel-
ka–rodič, kde se společně nastaví 
vhodné kroky pro rozvoj dítěte.

Školní družina tradičně nabízí 
volnočasové aktivity – letos opět 

kroužky keramiky, Šikulky a  Zá-
lesák. Keramika rozvíjí kreativi-
tu a  jemnou motoriku, „Šikulky“ 
učí děti praktickým dovednostem 
a  tvořivosti a  „Zálesák“ je zamě-
řen na pobyt v  přírodě, orientaci 
a  základy táboření. Družina také 
pořádá tematické dílny, soutěže 
a pomáhá dětem smysluplně trávit 
čas po vyučování a pomáhá dětem 
rozvíjet vztahy a učí je spolupráci.

Od října běží také oblíbený kurz 
Počítače pro seniory pod vedením 
Ondry Vykydala.

Od roku 2026 se změní financo-
vání nepedagogických pracovníků, 
proto věříme, že s podporou naše-
ho hlavního partnera – Obce Liptál 
– vše zvládneme a  zajistíme spra-
vedlivé odměny pro všechny, kteří 
se starají o chod školy.

Na závěr bychom chtěli poděko-
vat Obci Liptál za finanční jistotu 
a rozvoj, rodičům za důvěru, obec-
ním spolkům za spolupráci, našim 
provozním zaměstnancům za je-
jich každodenní práci a pedagogům 
za to, že naplňují naše motto: UČÍ-
ME SRDCEM.

Přejeme Vám krásné a klidné Vá-
noce a do nového roku hodně zdra-
ví, radosti a inspirace. Ať je rok 2026 
rokem poznání, odvahy a  otevře-
ných možností – jak říkal Jan Ámos 
Komenský:

„Neučíme se pro školu, ale pro ži-
vot.“

Mgr. Jiří Švehlík, ředitel školy
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I letos jsme v naší škole otevřeli 
přípravnou třídu, kterou navštěvu-
je 11 dětí. A  jak nejlépe popsat vý-
znam přípravné třídy? Přípravná 
třída je takovým mostem mezi ma-
teřskou školou a první třídou. Most, 
který spojuje volnější prostředí ma-
teřské školy s nároky první třídy. Je 
to místo, kde děti získávají podpo-
ru, aby tento krok zvládly plynule 
a s pocitem jistoty.

Ve dvouhodinovém bloku pracu-
jeme se speciálně vybranými pra-
covními sešity a  metodami, které 
děti postupně a hravě připravují na 
čtení, psaní i počítání.

A jednou z těchto metod je i Me-
toda dobrého startu, které se vě-
nujeme jeden den v  týdnu. Každá 
lekce vychází z jedné lidové písnič-
ky, která se v průběhu celé hodiny 
objevuje v  různých podobách. Na 
její rytmus, melodii i  slova nava-
zují jednoduchá pohybová, řečová 
a  grafomotorická cvičení. Metoda 
se úspěšně podílí na rozvoji moto-

rických dovedností a rozvoji smys-
lového vnímání.

Jako běžec potřebuje dobrý start, 
který může ovlivnit jeho výkon na 
trati, i dítě potřebuje dobrý start při 
nástupu do školy. Prožít si úspěch 
hned na začátku je skvělou moti-
vací pro úspěšnou práci. A  jak už 
název této metody napovídá, je 

vhodnou náplní přípravy, aby na 
trať školní docházky děti zdárně 
vyběhly.

A teď doopravdy vyběhneme ven, 
abychom si užili spoustu her a po-
hybu na čerstvém vzduchu, protáh-
li tělo a načerpali novou energii.

Mgr. Jana Ildžová

Přípravná třídaPřípravná třída
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Představte si, že i  stromy mají 
svůj vlastní svátek! Tento den při-
padá na 20. října a  je skvělou pří-
ležitostí zastavit se, vychutnat si 
přírodu a něco se ještě naučit.

Právě s  tímto poselstvím se pří-
pravná třída a mateřská škola vy-
pravily do Arboreta v Semetíně, kde 
nás čekalo pestré dopoledne v rám-
ci osvětové kampaně STROMY A MY. 
Po příjezdu nás přivítalo pěkné 
podzimní počasí a bohatý program. 
Děti měly možnost poznávat různé 
druhy stromů, listů a  šišek, nebo 
porovnávaly barvu a tvrdost dřeva. 
Velkou zábavou byly také pohybo-
vé aktivity – házení šiškami na cíl, 
běhací soutěže mezi stromy, které 
spojovaly radost z pohybu s pozná-
váním přírody. Součástí programu 
bylo i  tvoření a  skládání hlavola-
mů, které rozvíjely fantazii dětí. 

Ani tento rok nechyběla ochutnáv-
ka výborného domácího jablečného 
koláče a štrúdlu. A  stejně jako ka-
ždý rok jsme si zatočili klikou při 
moštování jablíček.

Doufám, že tato akce prohloubila 
u dětí vztah k přírodě a jejímu nej-
zelenějšímu pokladu – stromům.

Mgr. Jana Ildžová
7. ZŠ - den stromů

Věděli jste, že i  jablka slaví svůj 
svátek? My ve škole ano. Projekto-
vým dnem jsme oslavili Meziná-
rodní den jablka, který je stanoven 
na 21. října. Jeho cílem je připome-
nout si význam tohoto ovoce pro 
naše zdraví.

A jak takový projektový den vypa-
dá? Vše máme zdokumentováno!

Když jste procházeli školou, všude 
to vonělo jablky. Nejdříve těmi čer-
stvými, později pečenými. To když 
naše jedinečné paní kuchařky s pa-
nem kuchařem pekli výborné dob-
roty, které děti vytvořily. 

Každá třída měla rozličný pro-
gram, který pečlivě vymyslely 
a přichystaly paní učitelky. 

Děti pracovaly na pracovních 
listech, kreslily, vyráběly jablíčka 
z  vlny, ochutnávaly rozdíly mezi 
odrůdami, vyhledávaly informa-
ce na tabletech, držely pěsti Patovi 
a Matovi, aby se jim bezpečně po-
dařilo utrhnout i to poslední, nejvý-
še rostoucí jablíčko z jabloně, pekly 
jablka v  županu či štrúdly. Někde 
se zase společně posnídala jablečná 
snídaně a pak se vyrazilo k Daňo-
vým moštovat.

Den byl pestrý a jistě obohacující 
nejen pro naše děti! 

Mgr. Tereza Marková

Den stromůDen stromů

Mezinárodní den jablkaMezinárodní den jablka
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Nový školní rok začali naši šes-
ťáci opravdu výjimečně. Sotva se 
1. září rozkoukali v nových třídách, 
už 3. a 4. září vyrazili společně na 
adaptační pobyt do Březin. Tento 
dvoudenní výjezd měl za cíl nejen 
stmelit kolektiv, ale také pomoci 
dětem, aby si zvykly na nové pro-
středí, spolužáky a svou třídní uči-
telku.

Po celou dobu pobytu panova-
la velmi přátelská a  uvolněná at-
mosféra. Děti se zapojily do řady 
her, týmových aktivit a zábavných 
úkolů, ve kterých si procvičily spo-
lupráci, komunikaci a  také krea-
tivitu. Nechyběl smích, nadšení 
a radost z nově vznikajících přátel-
ství. Mnozí žáci se poprvé pořádně 
poznali mimo školní lavice, což se 
ukázalo jako skvělý start do společ-
ného roku.

Adaptační pobyt přinesl dětem 
nejen nové zážitky, ale také první 
důležité společné vzpomínky. Po-
stupně se ukazovalo, že skupina 
má velký potenciál být soudržná, 
otevřená a  vzájemně si pomáhat. 
Třídní učitelka měla navíc mož-
nost žáky poznat v jiném prostředí 
a  lépe porozumět tomu, jak každý 

z nich pracuje, komunikuje a co po-
třebuje, aby se cítil dobře.

Rádi bychom vyzdvihli také vy-
nikající práci lektorského týmu 
společnosti Takoda. Program, kte-
rý pro naše šesťáky připravili, byl 
pestrý, promyšlený a velmi zábav-
ný. Lektoři dokázali děti okamžitě 
vtáhnout do dění, vytvořit bezpečné 
prostředí pro spolupráci a podpořit 
je v tom, aby se nebály komuniko-

vat, vyjadřovat své názory a  zapo-
jovat se naplno. Jejich přístup měl 
obrovský podíl na tom, že celá akce 
proběhla hladce a v tak pozitivním 
duchu. 

Z  adaptačního pobytu jsme se 
všichni vraceli s  dobrou náladou, 
příjemnými zážitky a  pocitem, že 
nás čeká skvělý rok plný společ-
ných úspěchů.

Lenka Žabčíková

V pondělí 13. října proběhlo v pro-
storách školní jídelny školní kolo 
Pythagoriády – oblíbené matema-
tické soutěže, určené žákům 6. až 
9. tříd základních škol a odpovída-
jících ročníků gymnázií. Cílem sou-
těže je podpořit zájem žáků o ma-
tematiku a  rozvíjet jejich logické 
myšlení.

V naší škole byl zájem překvapivě 
veliký. Do soutěžního klání se zapo-
jilo celkem 31 žáků, kteří se odhod-
laně pustili do řešení náročných 
úloh. Přestože zadání nebyla jedno-
duchá, všichni soutěžící se s  nimi 
skvěle popasovali.

Zvláštní uznání si zaslouží Hana 
Vaculíková z 8. třídy a Samuel Voden-
ka z 9. třídy, kteří získali titul „úspěš-

ný řešitel“ a postoupili do okresního 
kola. To se konalo 12. listopadu v ro-
kytnické základní škole. V silné kon-
kurenci se Hanka dokázala prosadit 
a vybojovala krásné 3. místo.

Oběma našim soutěžícím děku-
jeme za skvělou reprezentaci ško-
ly a  přejeme jim mnoho úspěchů 
v dalších soutěžích.

Mgr. Kateřina Černotová

Šesťáci zahájili školní rok ve skvělém stylu!Šesťáci zahájili školní rok ve skvělém stylu!

PythagoriádaPythagoriáda
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Halloween se letos na naší škole 
proměnil v kouzelný a nezapome-
nutelný večer, který přilákal děti, 
rodiče i učitele. 

Celá škola byla nádherně vy-
zdobená – chodby zdobily svítí-
cí lucerny, pavučiny i  strašidelné 
dekorace, které dodávaly celému 
prostředí sice tajemnou, ale záro-
veň příjemnou atmosféru. Velkým 
lákadlem byl oblíbený fotokoutek, 
kde se mohli všichni vyfotit v nej-
různějších halloweenských kostý-
mech a odnést si tak z akce hezkou 
památku. Odvážnější děti se vydaly 

na Stezku odvahy, což byla děsi-
vá výprava plná překvapení, která 
prověřila jejich statečnost a  smysl 
pro dobrodružství. 

O bohaté občerstvení bylo posta-
ráno díky školnímu bufetu, jenž 
nabízel spoustu dobrot a  nápojů, 
takže si každý mohl dát malou 
pauzu a načerpat síly. Po celý ve-
čer probíhaly různé hry a soutěže, 
mezi nimi i oblíbená židličkovaná, 
která rozezvučela tělocvičnu smí-
chem a  nadšeným povzbuzová-
ním. 

Když se setmělo, nastal okamžik, 
na který se těšili všichni – velkole-
pý ohňostroj. Ten rozzářil oblohu 
nad Liptálem a stal se krásnou zá-
věrečnou tečkou celého halloween-
ského programu. Akce se vydařila 
díky pečlivé organizaci deváťáků, 
pomoci jimi oslovených vyučují-
cích a nadšení všech zúčastněných 
a zanechala tak ve školní komunitě 
spoustu skvělých vzpomínek.

9. třída

Podzim byl na naší škole ve zna-
mení sportu. V září jsme na hřišti 
Pod Pecníkem uspořádali turnaj 
v minifotbale. I přes deštivé počasí 
se o vítězství utkalo 8 týmů ze škol 
vsetínského okrsku. Naši osmá-
ci dosáhli po bojovném výkonu na 
3. místo. 

V říjnu nás čekal fotbalový pohá-
rový zápas FAČR proti ZŠ Sychrov. 
Po výborném prvním poločase jsme 
vedli 3:1, nakonec ale soupeř otočil 
skóre a  zápas jsme prohráli 4:6. 
Klukům patří uznání za nasazení 
a fair play.

Na okrskovém kole ve florbale 
konaném na ZŠ Luh jsme sice vý-
sledkově neuspěli, ale všechny zá-
pasy měly skvělou atmosféru a při-
nesly nám cenné 
zkušenosti. Stejně 
tak i florbalový tur-
naj žáků 6. a 7. tříd, 
kde jsme po napí-
navých nájezdech 
obsadili 6. místo.

Listopad patřil 
druhákům, kteří 
reprezentovali ško-
lu na turnaji v mi-
niházené. Po pěti 

odehraných zápasech si odnesli 
krásný bronz.

Všem sportovcům děkujeme za 
skvělé výkony a vzornou reprezen-
taci školy.

Lukáš Fujerik

HalloweenHalloween

Podzim ve znamení sportuPodzim ve znamení sportu
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Ve čtvrtek 16. října se na naší ško-
le konal šachový turnaj, který nám 
pomohl zorganizovat pan učitel Jo-
sef Kovařík. Do soutěže se zapojilo 
15 žáků ze 3. až 9. třídy – od úplných 
začátečníků až po zkušené hráče. 
Aby byl počet účastníků sudý, při-
dala se i  paní učitelka Cedidlová. 
Atmosféra byla po celou dobu pří-
jemná a klidná, jak se na šachový 
turnaj sluší. Na začátku každého 
kola si protihráči podali ruce a pak 
už bylo slyšet jen klapání šacho-
vých hodin, které odměřovaly časo-
vý limit. Výsledky byly slavnostně 
vyhlášeny až v pondělí 10. listopadu 
na společné třídnické hodině v sále. 
První místo si zaslouženě odnesl 
Ondra Frýdl ze 6. třídy, který vyhrál 
všechna kola. Druhé místo získal 
Marek Ondrašík z  8. třídy a  třetí 
příčku obsadila Veronika Bártlo-
vá ze 6. třídy. Ostatní účastníci si 
také užili svou chvilku slávy, když 
si na pódiu převzali účastnický list 
a sladkou odměnu od pana ředite-
le. Všichni si odnesli pochvalu za 
skvělé nasazení, sportovní chování 
a smysl pro fair play!

Štěpánka Cedidlová

Podzim v  kroužku Zálesák byl 
plný objevování, tvoření a  radosti 
z  přírody. V  barevném šustění lis-
tí jsme se vydali na cestu poznání 
stromů, zvířat i kouzelných bytostí, 
které si podzimní čas přímo žádá.

Pozorovali jsme stromy, jak se 
pomalu chystají na zimu – jejich 
listy mění barvy, opadávají, kůra 
se stává výraznější. Naučili jsme se 
poznávat stromy podle listů i kůry 
a  zjistili jsme, že každý strom má 
svůj jedinečný „podpis“.

Z přírodnin jsme tvořili podzimní 
skřítky, kteří nám budou dělat spo-
lečnost až do zimy.

Vzniklo také podzimní leporelo. 
Každý list leporela vypráví jiný pří-
běh o stromu i autorovi.

A  protože podzim je čas, kdy se 
zvířata připravují na zimu, dozvě-
děli jsme se spoustu zajímavostí 

o ježkovi – jak si hledá úkryt, co jí, 
a  proč je důležité mu na zahradě 
nechat klidné místo k zazimování, 
popřípadě jak pomoci opozdilci, na 
kterého byste mohli narazit. 

Děti si odnesly nejen nové zna-
losti, ale i spoustu zážitků, které je 
spojily s přírodou. Už se těšíme, co 
nám přinese zimní čas!

Jana Geržová

Školní šachový turnajŠkolní šachový turnaj

Podzimní dobrodružství s kroužkem ZálesákPodzimní dobrodružství s kroužkem Zálesák
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ZE ŠKOLNÍ DRUŽINYZE ŠKOLNÍ DRUŽINY

ŠIKULKY 

Výukovým programem HMYZÍ 
HOTELY se 24. září 2025 obě školní 
družiny Parťáků i Kamarádů a tří-
dy Žabek a Kuřátek z Mateřské ško-
ly zapojily do kampaně Líska z.s. 
STROMY A MY.

Keramická dílna se proměnila 
v dřevodílnu a voněla jako PŘÍRODA.

Srdečně děkujeme panu Mirovi 
Štruncovi z  Rožnova pod Radhoš-
těm https://www.hmyzi-hotely.cz/ 
za skvělé aktivity. Už víme, že po-
máhat přírodě můžeme i my, děti.

Na pokojíčky pro hmyzáčky jsme 
použili větvičky, klacíky, kůru stro-

mů, šišky, ztrouchnivělé kusy pa-
řezů, suché listí i  traviny, mech 
a další přírodniny. Vyzkoušeli jsme 
si, jak je těžká cihla a vysvětlili si, 
proč se hmyzu v děravých domeč-
cích líbí.

Hned, jak dovolilo podzimní po-
časí, nainstalovali jsme hmyzí 
domky s  panem školníkem Jose-
fem Vráblíkem na obě naše zahra-
dy a sledujeme jejich zabydlování.

A jak pomáháte přírodě Vy?  

Kdo nemá rád ruce v  hlíně, ale 
chce tvořit, je s námi v zájmovém 
kroužku ŠIKULKY. Co pěkného jsme 
už stihli? Maková panenka, stra-
šidlo z  punčoch i  svítící lampion 
zdobí naše pokojíčky. Naše další vý-
tvarné projekty a zajímavosti z naší 
družiny můžete sledovat i zde:

https://www.facebook.com/pro-
file.php?id=100054542015463  

Děkujeme všem, kteří jste nám 
darovali materiál na tvoření - papí-
ry a kartony na kreslení a malová-
ní, vlnu, látky a další.

Petra Pilná, 
vychovatelka ŠD 
oddělení Parťáci
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Od nového školního roku se naše 
keramická dílna opět plní výrob-
ky nejen našich školních dětí, ale 
i těch nejmenších ze školky. V pra-
videlných termínech pracujeme na 
zdokonalování jemné a hrubé mo-
toriky, spolupracujeme, rozvíjíme 
představivost a  fantazii, učíme se 
bezpečně používat různé nástroje, 
dodržovat pracovní postupy a trpě-
livě čekat, než pec naše výtvory pře-
mění na „zkamenělou“ krásu.

Tradičně nabízíme celé jedno pod-
zimní dopoledne v  dílně i  kamará-
dům ze Základní školy v  Neubuzi. 
Tato spolupráce trvá už 16  let a  za 
tuto dobu vzniklo opravdu hodně 
originálních nejen vánočních dárků.

Petra Pilná, vychovatelka ŠD

V listopadu jsme měli jedineč-
nou příležitost zúčastnit se ucelené 
přednášky paní Evy Hurtové, která 
se dlouhodobě věnuje přírodnímu 
přístupu k  podpoře zdraví. Její vy-
stoupení bylo zaměřeno na posíle-
ní imunitního systému přirozenou 
cestou, což je téma, které v dnešní 
době nabývá stále většího význa-
mu.

Hlavní myšlenky přednášky
• Výživa jako základ imunity – za-

zněl důraz na pravidlo méně je 
více, dbejme primárně na základ-
ní potraviny, které jsou přirozené 
našemu prostředí

• Spánek – kvalitní spánek propo-

jen s pravidelností (ve stejný čas 
chodit spát i vstávat)

• Pohyb – pravidelný pohyb je nepo-
stradatelný pro správnou funkci 
těla

• Duševní pohoda - zjednodušeně 
řečeno: neřešme neřešitelné 

Také má velký podíl pro správnou 
funkci těla správně řízený půst, aby 
mělo tělo čas na regeneraci. 

Přednáška proběhla v přátelském 
duchu, s  možností klást otázky 
a  sdílet vlastní zkušenosti. Účast-
níci ocenili praktické tipy, které lze 
snadno začlenit do každodenního 
života.

Setkání s Evou Hurtovou bylo in-
spirativní připomínkou, že přírodní 
cesta k podpoře imunity je dostup-
ná každému z  nás. Stačí věnovat 
pozornost tomu, co jíme, jak žijeme 
a jak pečujeme o svou duševní po-
hodu.

 Děkuji za podporu při plánování 
akce i obci Liptál. 

 Jana Geržová

Keramické tvoření máme i pro dospělé – sudé pondělní večery a do-
poledne ve středu se schází parta zájemců a vznikají další jedinečné 
dekorační i užitkové předměty. 

Není divu, že za školní rok spotřebujeme až 500 kilogramů kera-
mické hlíny. 

Kdo by se chtěl mezi nás podívat, informujte se na volná místa 
u paní Pilné ve škole. 

Keramika Keramika 

Přednáška s paní Evou Hurtovou: Přednáška s paní Evou Hurtovou: 
Podpora imunitního systémuPodpora imunitního systému
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Nový školní rok opět započal dal-
ší kapitolu našeho kroužku desko-
vých her, který je určen pro děti od 
osmi do patnácti let. Tentokrát se 
mi povedlo vytvořit relativně sluš-
ně fungující skupinu, jelikož za-
tímco v minulosti byl věkový rozdíl 
mezi účastníky často propastný, 
nyní si je většina hrajících velmi 
blízko, což se promítlo do plynu-
losti partií a také do toho, jaké hry 
se hrají. Jedním z favoritů malých 
hráčů se stala kompetitivní karetní 
deskovka Unmatched, kde dochází 
ke střetu různých legendárních by-
tostí včetně Drákuly či Geralta z Ri-
vie. A to nebylo samozřejmě vše.

Došlo mimo jiné na excelentní 
balanční záležitost, v  níž všichni 
společně budovali věž, načež po ní 
pomaličku postupovala kočička 
Toto. Ta hledala svou maminku, 
což byla výzva, jejíž zvládnutí dalo 
všem zúčastněným zabrat, jelikož 
stačil větší otřes a  věž šla k  zemi. 
Přísun nových her samozřejmě tě-
mito kousky tak nějak tradičně ne-

končí, takže se účastníci kroužku 
bezpochyby mají nač těšit. Ondřej Vykydal

Večer s oblíbeným knězem Zbig-
niewem Czendlíkem, známým 
svým osobitým humorem a  ote-
vřeným pohledem na svět, přine-
sl Liptálu jedinečnou atmosféru. 
Talkshow, která se uskutečnila 
27.  11. 2025, nabídla nejen zábavu, 
ale i zamyšlení nad životem, vírou 
a mezilidskými vztahy.

Czendlík sdílel příběhy ze svého 
života i ze své kněžské praxe.

Nechyběly vtipné glosy o  každo-
denních situacích, které dokázaly 
publikum rozesmát.

Dotkl se i vážnějších témat – hod-
noty rodiny, důležitosti empatie 
a hledání radosti v maličkostech.

Publikum ocenilo jeho bezpro-
střednost a schopnost mluvit o váž-
ných věcech s  lehkostí. Smích se 
střídal s chvílemi tichého zamyšle-

ní, což vytvořilo pestrý a živý záži-
tek.

Na závěr nechyběla autogramiá-
da a možnost osobního setkání.

Mnozí návštěvníci si odnesli ne-
jen dobrou náladu, ale i  inspiraci 
do každodenního života.

Talkshow se Zbigniewem Czen-
dlíkem byla důkazem, že humor 
a víra se mohou krásně doplňovat. 
Večer přinesl radost i podněty k za-
myšlení a  stal se nezapomenutel-
ným kulturním zážitkem.

 Jana Geržová

KROUŽEK DESKOVÝCH HER  KROUŽEK DESKOVÝCH HER  

Talkshow se Zbigniewem Czendlíkem Talkshow se Zbigniewem Czendlíkem 
– večer plný humoru a inspirace– večer plný humoru a inspirace
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Praha v podání 5. třídyPraha v podání 5. třídy

Když se na návsi 
naší vesnice rozsví-
til vánoční strom 
všichni jsme vidě-
li, že jsou Vánoce 

za dveřmi. Lidé se u této příležitosti 
opět sešli, popovídali si, zazpívali, 
dali si něco dobrého… 

Čekání na Ježíška začalo prvním 
adventním víkendem, který připa-
dl ještě na konec listopadu.

Program s  rozsvícením stromku 
proběhl v  Liptále v  sobotu 29.  lis-
topadu od 13.00 hodin v  kultur-
ním areálu. V  kouzelné atmosféře 
jsme se snažili potěšit malé i velké. 
Návštěvníci si mohli užít jízdu na 
bryčce, tvořivou dílnu Petry Pilné, 
fotokoutek s  Hankou Žemlovou či 
navštívit stánek skupiny Jagāri. 
Největší pozornost však přitahoval 
benefiční prodej výrobků dětí ZŠ 
a MŠ Liptál. Jednotlivé třídy zaplni-
ly své stoly nejrůznějšími výrobky 
od jídla až po rozmanité vánoční 
dekorace. O  hudební doprovod se 
postaraly ZUŠ Karolinka a DJ Jarka 
Salisová.

Příjemným zastavením na vá-
nočních trzích byly stánky, ve kte-

Spolek rodičů a přátel Spolek rodičů a přátel ZŠZŠ a MŠ Liptál  a MŠ Liptál 
VÁNOČNÍ JARMARK
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rých si návštěvníci mohli koupit 
teplé občerstvení. Velkou oblibu 
získala horká hruška ve své neal-
ko i alko variantě (s rumem) a ne-
smělo chybět ani bílé a  červené 
svařené víno. Jarmarkem se linula 
vůně tradičních, čerstvě smaže-
ných bramborových placek. Z  dů-
vodu rekonstrukce areálu jsme se 
museli místo čtyř stánků poskládat 
do jednoho většího. Díky světelným 
dekoracím krásně zapadl do atmo-
sféry jarmarku a my se budeme tě-
šit na příští rok do nových stánků. 

Od 14:30 hodin probíhal v muzeu 
Jana Kobzáně křest knížky liptál-
ského rodáka Josefa Chmelaře pod 
názvem: Sbírka povídek z Valašska, 
jejíž autorkou je Radka Křivová.

Dále byla otevřena zámecká ka-
várna, kde se dalo ohřát u vynika-
jících dezertů a kávy.

Před rozsvícením děti zazpívaly 
tři krásné vánoční písně pod vede-
ním paní učitelky Štěpánky Cedid-
lové. Poté měl proslov starosta obce 
Liptál pan Ing. Milan Daňa, v němž 

popřál krásné a  pohodové prožití 
svátků vánočních. Pak se již poprvé 
mohl rozzářit stromeček u obecní-
ho úřadu.

Všem za doprovodný program 
u  Vánočního jarmarku moc děku-
jeme!

Za celý tým SRPŠ Martinů Mária
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V úterý 11. listopadu 2025 se děti 
z  MŠ a  nultého ročníku ZŠ sešly 
i s rodiči u školy, abychom společ-
ně prožili tradiční akci „Zamykání 
lesa“. S lampiony v ruce jsme se vy-
dali na cestu, kterou nám osvětlo-
valo světlo svíček.

Cestou děti sbíraly dobroty pro 
lesní zvířátka – jablíčka, mrkve 
i  kaštany, aby měla zvířátka přes 
zimu co mlsat. Když jsme dorazili 
až k lesu, čekal na nás Martin. Děti 
mu s  radostí předaly nasbírané 
dary, a  poté jsme společnými si-
lami a  s  pomocí vyrobených klíčů 
a  básničky slavnostně les zamkli, 
aby mohl v klidu odpočívat po ce-
lou zimu.

Poté jsme se vydali zpět ke školce, 
kde na děti čekala malá diskotéka 
na školním hřišti. Rodiče si mohli 

vychutnat svařák, děti měly připra-
vený teplý čaj a něco malého na zub.

Děkujeme všem, kteří se zúčast-
nili a jakkoliv se podíleli na přípra-
vě akce, a těšíme se zase za rok.

Děkujeme myslivcům, děkujeme 
i  paní učitelce Ildžové z  nultého 
ročníku ZŠ za pomoc s přípravami 
a organizací.

Hana Červenková

Zamykání lesaZamykání lesa
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Ve středu 2. října se u  zvoničky 
konala tradiční Drakiáda pořádaná 
naší mateřskou školou. Po několika 
letech nám konečně přálo počasí – 
po celý den foukal vítr a odpoledne 
nás hřály i paprsky slunce.

Děti spolu s rodiči vypouštěly na 
oblohu pestrobarevné draky nej-
různějších tvarů a velikostí. Někte-
ří draci se vznášeli do výšek, jiní 
ladně kroužili níž, ale radost z létá-
ní byla všude kolem. Nechyběla ani 
společná pohoda – u ohně se opé-
kaly špekáčky, podával se horký čaj 
i voňavý svařák.

Celá akce se nesla v  příjemné, 
přátelské atmosféře a potěšila malé 
i velké.

Děkujeme všem, kteří za námi 
přišli a pomohli vytvořit krásné od-
poledne plné úsměvů, barev a pod-
zimní radosti.

Hana Červenková

DrakiádaDrakiáda

Co pro předškoláky znamená ná-
vštěva „Nultého ročníku“?

Milé přijetí paní učitelkou Janič-
kou. Setkání s kamarády ze školky. 
První posezení v  lavicích a  vcítění 
se do „školáků“. A to vše umocnily 
společné aktivity – společné učení.

Tentokrát jsme putovali do Země 
slabik. Abychom se do ní dostali, 
museli jsme prolézt kouzelnou brá-
nou. Tam nás čekal pan Slabika, se 
kterým jsme dělili slova na slabiky. 
Pan Délka nás učil, která slabika je 
kratší a která delší.

Úplnou novinkou pro nás bylo 
určování počtu hlásek ve slově na 
interaktivní tabuli.

V  každém království nesmí chy-
bět víly. Za námi přiletěla víla 
„Hláskulka“. Učila nás určit hlásku 

na začátku slova a správně vyplnit 
pracovní list. A  představte si, do-
konce jsme od ní dostali první do-
mácí úkol.

Všechno se nám líbilo, a proto se 
do „Nulťáku“ opět za měsíc s rados-
tí vrátíme.

Předškoláci ze Žabiček

Návštěva v nultém ročníkuNávštěva v nultém ročníku
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Naše školka se odpoledne 26. lis-
topadu ponořila do atmosféry klidu 
a  očekávání, když se uskutečnila 
tradiční slavnostní „Vánoční spirá-
la“, která přinesla do srdcí dětí i ro-
dičů hřejivé světlo Vánoc.

Tato jedinečná a symbolická akce 
je oblíbenou tradicí, která připo-
míná cestu za světlem a  nadějí. 
Slavnost byla zahájena přípravami 
– děti s pomocí svých rodičů vytvo-
řily tradiční svícny z jablíček. 

Hlavním bodem odpoledne pak 
byla tichá procházka spirálou. 
Ústřední motiv spirály vytvoře-
né z  jedlových větví, symbolizoval 
cestu k  sobě, k  vnitřnímu klidu 

Vánoční spirála v mateřské školeVánoční spirála v mateřské škole

a k nadcházejícím Vánocům. Celé putování bylo protká-
no příběhem o  Josefu a  Marii, jejich cestě do Betléma 
a narození Ježíška.

Děti s  jablečnými svícny v rukou, naplněné soustředě-
ním, procházely spirálou za doprovodu tiché písně „Byla 
cesta, byla ušlapaná“. Každé dítě, když došlo do středu spi-
rály, kde plápolalo jediné velké světlo, zapálilo svůj svícen. 
Poté se vydalo po spirále zpět, aby své získané světýlko 
předalo a darovalo rodičům. Tato krásná slavnost se sta-
la nezapomenutelným zážitkem pro všechny zúčastněné 
a navodila tak poklidnou adventní atmosféru.

Hana Červenková
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Atmosféra Vánoc inspirovala i do-
spělé. Ihned po skončení vánoč-
ní spirály se ve třídě Kuřátek sešla 
skupina šikovných maminek. Jejich 
tvořivé ruce proměnily připravený 
materiál - dřevěná kolečka, svíčky, 
jedlovou chvojí, věnečky a  nejrůz-
nější ozdoby – v nádherné vánoční 
svícny a  adventní věnce. Všechny 
tyto ručně vyrobené poklady poslou-
ží dobré věci. Budou pak prodávány 
na chystaném vánočním jarmarku. 
Výtěžek poputuje na podporu ak-
tivit naší mateřské školy. Děkuje-
me všem maminkám za jejich čas 
a  kreativitu a  také všem zaměst-
nancům mateřské školy, kteří se 
také podíleli na přípravě celé akce.

Hana Červenková

Tvořivé maminky se scházíTvořivé maminky se schází
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Podzim byl letos opravdu jako malovaný... Krásné 
podzimní dny jsme s  dětmi trávili na procházkách 
po okolí. Vypravili jsme se na ranč na Všemině, kde 
jsme obdivovali nádherné koně a prošli jsme se také 
kolem všeminské přehrady. V Liptále jsme se vydali do 
místních lesů, kde jsme hledali studánky a objevovali 
jejich kouzlo.

Slunečné dny jsme využili i k hrabání spadaného lis-
tí kolem našeho domečku. Společně s mateřskou ško-
lou jsme také symbolicky „zavřeli les“, jak velí podzim-
ní tradice. Díky krásnému podzimnímu počasí jsme si 
užili i poslední opékání špekáčků na Zvoničce.

V listopadu již netrpělivě vyhlížíme svatého Martina, 
a aby opravdu přijel, vyrobili jsme mu koníky a rohlíč-
ky.

Děti z RS2 a teta Peťa a Bára

V sobotu 8. 11. jsme se zúčastnili bruslařské soutěže 
pořádané DD Zlín Lazy, která se konala na zlínském 
zimním stadionu. Pořadatelé si pro soutěžní týmy 
připravili několik bruslařských disciplín, po kterých 
následovalo volné bruslení. Do toho se zapojili i naši 
nejmenší fanoušci. O  přestávce pro nás bylo připra-
vené krásné překvapení v  podobě krasobruslařského 
vystoupení. Ze soutěže si naše děti odnesly krásné 
5.  místo a  spoustu super zážitků. Mockrát děkujeme 
a těšíme se na příští rok!“

Mgr. Tomáš Štěrba
vychovatel DD Liptál

Malovaný podzimMalovaný podzim

Soutěž „Zlatý puk“ ve ZlíněSoutěž „Zlatý puk“ ve Zlíně
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Adventní období v ZUŠ Morava Adventní období v ZUŠ Morava 
Adventní období bývá v ZUŠ Mo-

rava naplněno mnoha koncer-
ty s  vánoční tematikou. Nejinak 
tomu je i letos. Živý betlém se pro 
letošní zimu přestěhoval do sálu 

ZUŠ. Na této akci se podíleli nejen muzikanti, ale také 
naši mladí výtvarníci a  literárně-dramatický obor. 
Vedle Vánočního koncertu ZUŠ Morava v Liptále jsme 
ve spolupráci s dalšími subjekty připravili také velké 
adventní koncerty pro několik dalších míst Zlínského 
kraje. S velkým hudebním tělesem tak koncertujeme 
ve Zlíně, Hošťálkové, Fryštáku a ve Vsetíně. Pro letoš-
ní advent nastudovali žáci a učitelé jedinečné vánoční 
dílo s názvem Vianočná omša F dur. Jedná se o propo-
jení barokní vánoční mše s lidovými prvky, proto ved-
le symfonického orchestru a pěveckého sboru zní také 
cimbálová muzika. Na fotografie z našich vánočních 
akcí se můžete těšit v dalším zpravodaji.

Pro druhé pololetí máme v Liptále stále otevřené při-
hlášky do sólového zpěvu, po naplnění minimální ka-
pacity bude výuka zpěvu zahájena. I nadále hledáme 
mladé talenty pro výuku hry na žesťové nástroje. Jak 
velkolepý zvuk mají tyto nástroje, se můžete přijet pře-
svědčit na připravovaný koncert české filmové hudby 
v podání orchestru Academia Moravia. Ten se odehraje 
v Kongresovém centru Zlín v dubnu 2026 a bude mít 
významný benefiční charakter na podporu Onkologic-
kého centra v Krajské nemocnici T. Bati ve Zlíně.

Děkujeme všem za přízeň v  roce 2025 a  děkujeme 
obci Liptál za velkou podporu, osobní i finanční. 

Přejeme krásné Vánoce a hodně zdraví v roce 2026!
Jitka Rafajová
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Závod hasičské všestrannosti a brannosti Závod hasičské všestrannosti a brannosti 
V sobotu 4. října se ve Velkých Karlovicích konal zá-

vod hasičské všestrannosti a brannosti, kterého se za 
náš sbor zúčastnila hned tři družstva starších žáků. 
Jelikož jsme tentokrát neměli dostatek mladších žáků 
na sestavení samostatného týmu, rozhodli jsme se 
naše nejmladší členy zařadit k družstvům starších. Ti 
tak závodili bok po boku se zkušenějšími kamarády 
a ukázali, že se neztratí ani mezi staršími soutěžícími.

Takový závod samozřejmě vyžaduje dlouhodobou 
přípravu. Proto jsme hned po začátku nového školního 
roku všechny tréninky zaměřili na procvičování jed-
notlivých disciplín, které děti na trati čekaly. V sychra-
vém podzimním počasí jsme trávili tréninky převážně 
v naší hasičské zbrojnici, kde jsme si připomínali uzly, 
topografii i teorii. Jakmile se počasí trochu umoudřilo, 
přesunuli jsme se ven a pilovali střelbu ze vzduchovky, 
šplh na laně a běh.

Ani jsme se nenadáli a  přišel den D. V  brzkých, už 
mrazivých ranních hodinách jsme společně vyrazili do 
Velkých Karlovic – s velkým očekáváním a zásobou hor-
kého čaje v termoskách. Po příjezdu následovalo přihlá-
šení, krátká rozcvička a rozběhání a všichni jsme s na-
pětím čekali, kdy přijde řada na naše družstva.

Když konečně přišla řada na jejich startovní číslo, 
závodníci se s  nadšením vydali na trať. Bylo krásné 
sledovat, jak se po doběhu do cíle vzájemně povzbuzo-
vali, pomáhali si a radovali se z dobře zvládnutého zá-
vodu. Děti ukázaly velkou míru spolupráce, odhodlání 

a týmového ducha. Všechny tři týmy doběhly s výbor-
nými časy a s minimem trestných bodů.

I když se nám i přes silnou konkurenci nepodařilo 
postoupit do dalšího kola, odjížděli jsme s dobrým po-
citem, že jsme do závodu dali všechno. Velkou pochva-
lu si zaslouží především naši nejmladší, kteří se do-
kázali naučit a zvládnout trať určenou pro starší děti, 
a to bez problémů.

Po návratu do hasičské zbrojnice jsme si objednali 
pizzu, společně si ji vychutnali a povyprávěli si zážit-
ky ze závodu. Poslední letošní závodní den jsme tak 
zakončili v  příjemné atmosféře, plní dojmů a  dobré 
náladě.

Za kroužek mladých hasičů 
vedoucí Lucie Řezníčková.
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FS Lipta základ a senioři v SeninceFS Lipta základ a senioři v Senince
Tradiční Pohodová zábava 4. října v  Senince měla 

opravdu pohodovou atmosféru. Tanečníci a tanečnice 
ze základu se zúčastnili této akce už podruhé a  letos 
přizvali i nás, skupinu seniorů. Velmi rádi jsme tuto 
nabídku přijali. A tak jsme nelenili a s chutí nám vlast-
ní jsme předvedli některá naše pásma, v programu se 
střídali se základem a užívali si večer, který se nesl ve 
velmi přátelském duchu. Diváci byli skvělí. Pořadatelé 

se nám neskutečně věnovali, nebyla nouze o dobré jíd-
lo a pití a také o fantastickou tombolu. K tanci i posle-
chu nám všem hrála cimbálová muzika pod vedením 
Radky Křivové, za což velmi děkujeme. 

Rovněž děkujeme Evě Hadrabové za fotografie a po-
řadatelům za pozvání. Snad se zase někdy příště v Se-
nince opět setkáme.

Dagmar Žaludková

Víte, že na první den v měsíci říjnu připadá každo-
ročně Mezinárodní den seniorů?

Velmi rádi jsme přijali pozvání zatančit 23. října pro 
klienty Domova Harmonie Vsetín Ohrada, kde jsme 
už jednou vystupovali v roce 2019. A aby bylo naše vy-
stoupení pestré, přizvali jsme i  ženský pěvecký sbor 
Rokytenka. Vznikl tak program valašských písniček 
a tanců, kterým jsme se snažili zpříjemnit odpoledne 

milým babičkám a dědečkům. Děkujeme za hudební 
doprovod na housle Radce Křivové. 

Na závěr jsme si všichni společně zazpívali naše 
krásné valašské písničky. Pohled do šťastných očí 
vděčných diváků stál za to. A  věřte, že některé byly 
i zalité slzami. 

Děkujeme za pozvání a fotografie Diakonii Vsetín.
Dagmar Žaludková

FS Lipta - Senioři pro seniory FS Lipta - Senioři pro seniory 
v Domově Harmoniev Domově Harmonie
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26. Mikulášská jízda v Liptále26. Mikulášská jízda v Liptále
Liptálem se opět po roce rozezněl cinkot řetězů, dět-

ský smích i nadšené výkřiky. Do obce totiž přijel Miku-
láš se svou andělsko-čertovskou družinou – a to už po 
šestadvacáté.

Na obecní úřad dorazilo celkem 18 žádostí o jeho ná-
vštěvu a během šesti hodin tak Mikulášská jízda zaví-
tala nebo cestou potkala téměř 50 dětí. Ty si připravily 
písničky, básničky, modlidbičky.

Nezbytnou součástí tradice jsou koně, bez kterých by 
si atmosféru Mikulášské jízdy dokázal představit má-
lokdo. Velký dík proto patří Terezce Vaculíkové, která 
tuto krásnou tradici převzala po svém dědečkovi a na-
dále ji podporuje. Koníci i letos vše zvládli s naprostou 
elegancí.
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Mikulášskou trasu doplnilo milé zastavení na Be-
sedě s  důchodci a  nechybělo ani tradiční zakončení 
v  Hospodě U  Klesků, kde účastníky čekalo příjemné 
občerstvení.

A jak to letos dopadlo?
Děti byly potěšené, andělé rozdávali úsměvy, čerti 

postrašili tak akorát – a Mikuláš měl radost z každé 
drobné radosti, kterou jeho návštěva přinesla a i z dá-
rečků, které od dětí dostal.

Už teď se těšíme, jak bude vypadat příští ročník!
Andrea Čalová, Foto: Radim Mojžíš
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Vánoční koledováníVánoční koledování
Druhou adventní neděli nám děcka z  Malé Lipty 

a Malůšat navodily předvánoční atmosféru. Ve vyzdo-
beném sálu ZUŠ Morava nám nejprve Malůšata při-
pomněly zvyky a  tradice v  podání těch nejmenších. 
Malá Lipta nás provedla zimním časem až po Tři krále. 
Celým programem provázela cimbálová muzika Cér-

ky pod ZUŠ Morava, kterým patří velké poděkování za 
celoroční spolupráci. Ráda bych touto cestou poděko-
vala všem, kteří se podíleli na přípravě tohoto setkání 
a také všem rodičům za podporu svých dětí k folklóru 
a tradicím. Přeji všem krásné a pohodové Vánoce.

Jarka Hrádková
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Milí spoluobčané, vážení členové a  přátelé naše-
ho mysliveckého spolku, s  příchodem zimy a  blíží-
cích se svátků bychom Vám rádi poděkovali za přízeň 
a podporu, kterou jste nám po celý rok věnovali. Vaše 
hojné účasti na Mysliveckém odpoledni, Zvěřinových 
hodech nebo na našem únorovém plese jsou důkazem, 
že naše práce má smysl a že myslivci mají v liptálské 
komunitě své pevné místo.

Zima je obdobím, kdy se příroda ukládá k odpočinku 
a zvěř prochází nejnáročnější částí roku. Prosíme vás 
proto o ohleduplnost při pohybu v krajině – držte se 
cest, zbytečně nerušte a dopřejte lesu i polím potřeb-
ný klid. Děkujeme, že nám pomáháte chránit to, co 
máme společně rádi.

Přejeme Vám krásné a pokojné Vánoce a do nové-
ho roku mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti a už teď 

se těšíme na setkání při akcích, které pro vás připra-
vujeme v následujícím roce. 

Za myslivecký spolek Brdisko Liptál
Miroslav Beránek, předseda
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Podzim je za námi a  nastal čas 
zimy. Slunovrat i  Vánoce jsou za 
dveřmi, a  i  my se po roce těšíme 
na zasloužený odpočinek s rodinou 
a  přáteli. Na konci sezóny jsme se 
zúčastnili poslední malé akce, a  to 
Vánočního Jarmarku v Liptále.

Jako minule jsme připravili stánek 
s  různými drobnostmi. Mohli jste 
u nás najít plstěné baňky, lahodný li-
kér z arónie, voňavé máslové sušen-
ky a  další výrobky. Letošní výtěžek 
4 126 Kč putoval do 5.  třídy naší zá-
kladní školy. Děkujeme všem, kteří 
k nám zavítali a něco si u nás zakou-
pili, či nás jen přišli pozdravit. I my 
jsme si jarmark užili a děkujeme or-
ganizátorům za úžasnou atmosféru 
a výborný guláš.  Samozřejmě jsme 
si pořídili i krásné výrobky na stán-
cích dětí včetně krmítka pro ptáčky, 
které poputuje na naši osadu.

Rok končí a my bychom za celou 
družinu rádi poděkovali těm, kte-
ří nás podporují a  pomáhají nám 
realizovat naše malé i větší projek-
ty. V  lednu příštího roku oslavíme 
9.  výročí založení naší historické 
skupiny a 23. května nás čeká 7. roč-
ník Dne středověkých řemesel. Stále 
také běží nábor nových členů.

Závěrem přejeme Vám všem krás-
né prožití svátků vánočních v kruhu 
Vašich nejbližších, naplněné kli-
dem, láskou a pohodou a do nového 
roku pevné zdraví a vše nejlepší.

Družina JAGĀRI

Novinky ze severuNovinky ze severu
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Marek Kalinec se výrazně podílel na vybudování Muzea Jana Kobzáně. V pátém čísle Vizovických novin byl 
otištěn rozhovor, v němž si Můžete přečíst, jak se dostal ke sbírání Kobzáňových děl i několik zajímavostí z jeho 
života.



Z historie

Z historie66  Liptálský zpravodaj 4/2025

V čísle 4/2024 Liptálského zpravo-
daje jsme psali, že Mikulášská tra-
dice - Mikulášská jízda v Liptále má 
už 25 let. Mikuláš ale samozřejmě 
navštěvoval Liptál daleko, daleko 
dříve. Zde je vzpomínka na jednu 
takovou událost za války (II. světo-
vá), od jejíhož konce jsme si letos 
připomněli již 80. výročí.

Za války jsme byli mladí. A touži-
li jsme se také bavit, jako je tomu 
u mladých v každé době. 

A tak jsme se jednou domluvili, že 
si uděláme Mikuláše i  s  nadílkou, 
jak velí tradice. Sešli jsme se tehdy 
ve staré fabrice Na Špici (bývalé ča-
lounictví). Budova byla tehdy prázd-
ná, neudržovaná, okna vytlučená. 
Ale to nám vůbec nevadilo. Sešlo se 
i  několik hudebních nástrojů, zpí-
vali jsme, trochu tancovali. Několik 
z nás se převléklo a vytvořilo Miku-
lášskou družinu. Žádné nákladné 
kostýmy, ale „co dům dal“. Když 
Mikuláš, tak se vším všudy.

Když potom přišla družina mezi 
nás, jaké bylo naše překvapení, měli 
pro každého i dárek! To jsme oprav-
du nečekali. A  co to bylo? To bylo 
překvapení ještě větší! „Jé, moje pa-
puče!“ „Jé, můj kabát!“ „Jé, můj klo-
bůk!“ A tak dále. On ten Mikuláš byl 
u každého z nás napřed doma, tam 
něco pobral – vypůjčil si, a  potom 
to každému dal jako dárek! To ni-
kdo nečekal, a  tak bylo překvapení 
a smíchu, radosti moc a moc.

Najednou ale hlasy a  německé 
pokyny. Přišla na nás německá vo-
jenská hlídka, která kontrolovala 
po obci zatemnění na oknech, jak 
tehdy bylo běžné. Kvůli náletům 
se nesmělo nikde svítit nebo spíše 
nikde nesměl prosvítat ani prou-
žek světla z oken, aby se podle toho 
mohla letadla orientovat. Polekali 
jsme se, krve by se v nás nedořezal. 
Přece jen byla válka, nesmělo se ani 
shromažďovat a pořádat takové zá-
bavy. A my mladí, s přirozenou na-
ivitou a nezodpovědností, příslušící 
tomu věku, jsme na tu těžkou dobu 
zrovna trochu zapomněli. K  tomu 
nás bylo slyšet široko daleko, když 
byla vytlučená okna. 

Vojáci ale naštěstí rychle pocho-
pili, že se nejedná o  nějakou pod-
vratnou činnost proti říši. Že se jen 
mladí chtěli trochu pobavit. A jeden 
z nich, když viděl, že máme i kapelu, 
požádal, že je také muzikant a jestli 
by si s námi mohl zahrát. Půjčil si 
basu a hrál, chytal se k nám, ostat-
ní poslouchali. Vidím to jako dnes. 
Potom si ale zase vzal svoji zbraň, 
německy nás upozornili na ta okna 
– světlo z nich, a odešli. Po pokárání 
nás nechali být. Jen se za námi ohlí-
želi. Moc jsme si všichni vydechli. 
A nikdy jsem na to už nezapomněl.

Podle vzpomínek pamětníka 
zpracovala a připravila

Jana Vráblíková

 Na začátku prosince už bývala 
velká zima a sněžilo. O Mikuláši 
nám dospělí říkali, že přichází až 
z Fryštáku. A dárky? Sušené trnky, 
ořechy – vlašské byly vzácnost. Čas-
to to bylo všechno, co člověk v ba-
líčku našel. Mikuláše dělal náš otec. 
Když mi bylo asi dvanáct, Mikuláš 
nečekaně „onemocněl“. Že prý se 
nachladil u přehrady. A pak už ne-
přišel nikdy. Bylo mi to líto – až mě 
překvapilo, jak moc. Na Vánoce jsme 
si zdobili stromeček ozdobami, z 

nichž většinu jsme si vyrobili sami. 
Z barevného papíru jsme skládali 
řetězy, navlékali slámu. Když někdo 
měl baňky, tak si je hýčkal. Někdy se 
na stromeček věšela i jablíčka nebo 
sušené švestky. A někdo – no – i uhlí 
nebo kamínky, aby bylo „naoko“ víc 
ozdob. Pod stromečkem jsme skoro 
vždy našli knížku. Občas něco na 
sebe – čepice, rukavice. A pak to, co 
dneska považujeme za samozřej-
most – pomeranč nebo fík. Tehdy to 
byl malý zázrak.

Na historické fotografii „stará fabrika“.

Náš Mikuláš za válkyNáš Mikuláš za války

Josef Londa – zima a čas VánocJosef Londa – zima a čas Vánoc
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Jelikož sněhu bylo v zimě habaděj, 
tak se lyžovalo každý den. Jezdily 
se školní závody, srovnávali jsme 
se v kategoriích podle tříd. Takoví 
šesťáci by těžko soupeřili s osmáky. 
Někdy se tady konaly taky okresní 
kola. To sem jezdili třeba ze Vsetína. 
Kdybyste viděli, jaké jsme měli lyže, 
tak byste se divili, že na tom šlo ly-
žovat. Nám je dělal strýc Povalský 
z Dolanska nebo jsme je dědili po 
starších. Žádné moderní vázání. My 
jsme měli takové ty přezkové, nebo 

později na pružiny – kdo je měl, byl 
frajer. Oproti tomu třeba syn od Mo-
tyků, kteří měli na Vsetíně obchod 
se sportovními potřebami, měl kan-
daháry a vybavení jak z katalogu.

Ve volném čase s námi jezdil i Ja-
nek Barbořáků. Byl asi o čtyři roky 
starší než já. On vždycky jezdil s 
jednou hůlku, na rameni lopatu, 
aby mohl stavět můstek. Jezdilo se 
třeba v Dolečku za Mrlinovými nebo 
na obecních políčkách, kde tehdy 
nebyly žádné stromy. Naproti Mi-

kovým, z té strany, kde dneska ros-
tou stromy, tehdy nebylo nic – jen 
pole a stráň. Tam jsme jezdívali na 
saních. Pamatuju se, že jedna spo-
lužačka přinesla krásné sáňky. Oga-
ři ji přemluvili, ať jim je půjčí. Jeli 
dva nebo tři naráz – na skokánku to 
sáně nevydržely a zůstaly jen špru-
šličky. Byla z toho u ní doma pěkná 
bouřka..

Zpracovaly Štěpánka Bořutová 
a Pavlína Cedivodová dle rozhovoru 

s panem Londou.

S panem Londou se můžete osobně setkat v Muzeu Jana Kobzáně, 
kde s vámi rád pohovoří o vystavených obrazech. Níže naleznete otevírací dobu pro rok 2026.
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MUŽI FK LIPTÁL
Hodnocení podzimní části sezony, které bylo zveřej-

něno na webu www.valasskyfotbal.com.
Co vše se povedlo pro aktuální pozici na třetím 

místě?
Podle umístění se dá říct, že asi všechno. Ne, nebylo 

to vždy úplně skvělé, nicméně jsme v okresním přebo-
ru druhým rokem a už jsme nehráli tak bojácně a na-
ivně jako první sezónu po postupu. Faktorů bylo víc. 
Oproti trojce je ten výkonnostní rozdíl velký. Do sezóny 
jsme šli jako tým, který spadl, díky okolnostem jsme 
zůstali v okrese, a nakonec sehráli vynikající podzim 
zakončený třetím místem. Začali jsme především dá-
vat góly, máme druhou nejlepší ofenzivu v  soutěži, 
trochu změnili hru i rozestavení a za celý podzim jsme 
neměli hluché místo, kdy bychom dlouhodobě nebo-
dovali. Jediný soupeř, který nás přejel, byla Kelč, a to je 
za mě jasný postupující.

Jak velkým dílem k podzimnímu úspěchu přispělo 
sloučení se Lhotou u Vsetína?

Samozřejmě mělo. Oba jsme si velmi dobře dokázali 
vyhovět. Od nás chodí kluci z béčka hrávat do Lhoty, 
naopak nám pomohli zkušení hráči Lhoty. Zkraje se-
zóny odehrál první čtyři kola Zgarba, dal v nich sedm 
branek a jeho velká kvalita a zkušenost nám pomohla 
dobře sezónu odstartovat. Bohužel se pak zranil a  již 
nenastoupil. Poslední čtyři kola odehrál Karlík, a když 
nám vypadli oba gólmani, tak skvěle zaskočil na úpl-
ný závěr sezóny Florián. Dále ještě v  jednom zápase 
naskočil Martinec a Jakubo. Doplnilo se to vždy podle 
potřeby a je důležité, že kluci mají zájem hrát v obou 
oddílech – za to jim patří velký dík.

Z fotbaluZ fotbalu Muži A - celková tabulka podzim 2025

 Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body

1 Kelč 11 10 0 1 42:18 30

2 Krhová 11 7 2 2 27:16 23

3 Liptál 11 6 3 2 30:25 21

4 Zubří 11 6 3 2 24:22 21

5 Horní Bečva B/
Rožnov B 11 6 1 4 25:25 19

6 Val. Bystřice 11 5 2 4 18:15 17

7 Zašová 11 4 2 5 30:22 14

8 Nový Hrozenkov/
VKK B 11 3 2 6 19:19 11

9 Jarcová 11 3 1 7 11:25 10

10 Střítež/Hrachovec B 11 2 3 6 20:28 9

11 Loučka 11 1 3 7 28:43 6

12 Jablůnka 11 1 2 8 16:32 5

Muži B - celková tabulka podzim 2025

 Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body

1 Prlov/Val.Polanka B 8 6 2 0 29:13 20

2 Huslenky 8 6 1 1 22:10 19

3 Lhota/Liptál B 8 6 0 2 30:15 18

4 Halenkov B 8 4 1 3 22:12 13

5 Střelná 8 4 1 3 25:19 13

6 Janová 8 2 3 3 10:16 9

7 Valašská Senice 8 2 0 6 22:32 6

8 Leskovec 8 1 1 6 8:35 4

9 Študlov/Lidečko B. 8 0 1 7 9:25 1
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DOROST FK LIPTÁL
Nová sezóna přinesla do kategorie našeho dorostu 

několik změn. Tým převzali Ondra Nosek, který má 
zkušenosti z  FC Vsetín a  Pavel Ondrašík, jenž přešel 
z kategorie starších žáků společně se šesti hráči roč-
níku 2010. Ti doplnili stávající kluky narozené v letech 
2007 – 2009, takže dnes náš dorost tvoří 18 hráčů.

V podzimní části jsme odehráli celkem 12 zápasů s bi-
lancí 7 výher, 2 remízy a 3 prohry. Po polovině soutěže 
nám patří páté místo ze 13 týmů, což je velmi solidní 

výsledek. Podzim ukázal, že máme kvalitní mužstvo 
schopné porazit kohokoli. Náš cíl umístit se na kon-
ci soutěže mezi TOP 3 týmy rozhodně není nereálný 
- a my pro to uděláme maximum.

Nejlepším střelcem podzimu se stal Jakub Urban se 
16 góly, což mu zatím zajišťuje 3. místo mezi střelci 
celé soutěže. Druhý je Kryštof Mičkal s  8 brankami 
a třetí Matěj Hruška se 7 zásahy.

Aktuálně se již pilně připravujeme na jarní část se-
zóny. Od ledna nás čekají kondiční tréninky pod vede-

Jak velkou trefou do černého bylo angažování Da-
vida Fojta?

Davida znám už z působení v Leskovci a vím, co od 
něj čekat – a on od mě. Je to typ útočníka, který nám 
chyběl a dlouhodobě jsem o něj měl zájem. Vše se po-
dařilo až teď v létě, zapadl velmi dobře i do kabiny, dal 
několik důležitých gólů a  je společně se Zgarbou náš 
nejlepší střelec. Má servis a začal proměňovat šance. 
Velká spokojenost panuje na obou stranách a  bude 
u nás nadále pokračovat.

Souhlasíte, že se tým mohl spolehnout na kvalitní 
brankářskou dvojici Šmehlík – Florián?

Gólmani jsou základ každého týmu. Protočili jsme 
tři. Prvních šest kol odchytal Šmehlík, pak onemoc-
něl. Další tři zápasy chytal Daňa a když ani ten ne-
mohl, skvělou práci v posledních dvou kolech odvedl 
"Jogurt".

Jaké klíčové absence jste museli během podzimu 
řešit, a kteří mladí hráči mají dobře nakročeno stát 
se oporami Liptálu?

Každý tým má absence a nám se to samozřejmě také 
nevyhnulo. Každý zápas někdo chyběl a bylo potřeba se 
s  tím vyrovnat. Pak záleží, jaký hráč a na jaké pozici 
zrovna vypadl – v těchto soutěžích nemáte zdvojené po-
sty na každou pozici. Z mladých hráčů pravidelně hrají 
v základu dorostenci Běťák a Hruška, oba velmi šikovní. 
Dále Marek Vráblík – tito mladíci mají velký potenciál. 
Z dalších dorostenců naskakuje Pavlovič a Jakub Urban.

Jak pojmete zimní přípravu, aby nedošlo na jaře 
k uspokojení a propadu tabulkou?

Zimní příprava bude podobná jako dříve. Bude tam 
soustředění, odehrajeme pohár. Bude se nabírat kon-
dice v  hale, využijeme i  naši umělku, ať pracujeme 
i s míčem. Přestávka je dlouhá, sehrajeme 5 – 6 pří-
pravných zápasů. Dva až tři hráče bych chtěl dovést, 
ale není to úplně priorita vzhledem ke klidnému jaru. 
Jarní část budeme chtít odehrát co nejlépe a snažit se 
udržet na co možná nejlepším místě.

Věroslav Polášek
trenér mužů
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ním Josefa Mikeše z MIKI GYM, a od poloviny února 
se zapojíme do zimní ligy OFS Zlín, kde změříme síly 
s dorosteneckými týmy ze „zlínské“ strany. Věříme, že 
i tam budeme vyrovnaným soupeřem.

Na závěr děkujeme všem hráčům za uplynulou část 
sezóny a přejeme jim i fanouškům našeho klubu krás-
né Vánoce a šťastný nový rok!

Ondřej Nosek a Pavel Ondrašík
trenéři dorostu

Fotbalový příměstský tábor 2025Fotbalový příměstský tábor 2025

Dorost - celková tabulka podzim 2025

 Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body

1 Vigantice/Hutisko-
-Solanec 12 10 1 1 50:13 31

2 Valašská Bystřice/
Vidče 12 9 1 2 48:14 28

3 Kateřinice/Ratiboř 12 8 2 2 59:18 26

4 VKK/NH A 12 8 0 4 35:13 24

5 Liptál 12 7 2 3 48:25 23

6 Juřinka 12 7 2 3 47:29 23

7 Hovězí 11 6 2 3 25:9 20

8 Branky 12 3 3 6 23:31 12

9 Zubří 12 3 1 8 26:42 10

10 Rajnochovice/Kelč B 12 3 1 8 18:58 10

11 VKK/NH B. 12 2 0 10 14:54 6

12 Horní Bečva/Dolní 
Bečva 12 2 0 10 13:68 6

13 Ústí/Val.Polanka B 11 1 1 9 20:52 4

STARŠÍ ŽÁCI FK LIPTÁL
Letošní sezona ve starších žácích začala změnami. 

První byla změna trenérů, protože nově tuto kategorii 
vede Milan Daňa a Petr Chovanec. Další velkou změ-
nou bylo spojení s  fotbalovým klubem ze Všeminy, 
odkud nám do této kategorie přišlo pět hráčů. Tímto 
spojením tak vzniklo družstvo o počtu 24 hráčů. Jedná 
se o kluky ročníku narození 2011 a 2012. 

Dnes, po skončení podzimní části sezony, můžeme 
říct, že spojení těchto dvou klubů bylo velmi přínosné 
a bylo velmi dobře, že k tomu došlo. Do týmu to při-
neslo zdravou konkurenci a na výkonech mužstva to 
bylo velmi znát. Starší žáci letos hráli své soutěžní zá-
pasy na zlínské straně, a tak máme možnost se potká-
vat s úplně novými soupeři. V tomto půlročníku jsme 
sehráli jedenáct mistrovských utkání s pěti výhrami, 
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čtyřmi prohrami a dvěma remízami. Do sezony jsme 
vstoupili velmi dobře a velmi jsme v zápasech domi-
novali. S pozdějšími zápasy se nám trochu přestalo da-
řit. Stále se nám dařilo hrát dobrý fotbal, ale dominan-
ce už tam taková nebyla. Kádr máme ale velmi dobrý, 

proto cílem jara je boj o třetí místo v tabulce, na které 
ztrácíme pouze tři body.

Chtěl bych moc poděkovat klukům za jejich přístup, 
protože vždy máme na tréninku kolem patnácti hrá-
čů. Co chci ale nejvíc pochválit, je jejich povaha, proto-
že opět se sešli velmi hodní kluci.

Milan Daňa, Petr Chovanec
trenéři starších žáků

Starší žáci - celková tabulka podzim 2025

 Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body

1 Vizovice 11 10 1 0 116:13 31

2 Bylnice 11 10 0 1 72:18 30

3 Horní Lhota/Dolní 
Lhota 11 6 2 3 47:41 20

4 Liptál/Všemina 11 5 2 4 55:37 17

5 Lačnov/Poteč 11 4 2 5 24:35 14

6 Újezd 11 3 0 8 20:55 9

7 Pozlovice 11 2 0 9 19:82 6

8 Val. Klobouky 11 0 1 10 8:80 1
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MLADŠÍ ŽÁCI FK LIPTÁL
Spojení se Všeminou klape! Kategorie mladších žáků, 

ročníky 2013 a 2014, vstoupila do sezóny 2025/2026 spo-
lečně s kluky ze sousedního klubu Sokol Všemina.

Naším hlavním úkolem bylo poznat nové hráče 
a  nalézt optimální složení týmu. Velkou neznámou 
byla také účast ve soutěži mladších žáků OFS Zlín (loni 
OFS Vsetín).

Čekali nás zajímaví soupeři, kde mezi hlavní favo-
rity patřili mladí kluci z  FC Zlín U11, Slušovic/Veselé 
a loňský vítěz ročníku, hráči Vizovic.

Do přípravy se přihlásilo celkem 22 mladých fotba-
listů, z toho 6 ze Všeminy. Tým se podařilo velmi rych-
le stabilizovat a  připravit na podzimní část soutěže. 
V našem tréninkovém a herním nastavení jsme sledo-
vali především rozvoj hráčů a uplatňování v tréninku 
získaných herních dovedností.

Odehráli jsme celkem 11 mistrovských zápasů, za-
znamenali jsme 9 vítězství a  2 prohry. V  hodnocení 
podzimní části patří sdruženému týmu mladších žáků 
Liptál/Všemina v tabulce 3. příčka za vedoucím Zlínem 
a Slušovicemi.

Více než z třetího místa v tabulce, ale máme velkou 
radost ze splnění herních cílů. V  individuálním hod-
nocení patříme k lídrům soutěže:
- druhý nejlépe střílející tým – 88 branek (1. Zlín 118, 3. 

Slušovice 47)
- Jirka Labaj / 2. nejlepší střelec (25 branek)
- 4 hráči v TOP 10 střelců (2. Labaj 25, 5. Kovář 14, 9. Pšeja 

11, 10. Sucháček 10)
Roman Fluxa

trenér mladších žáků

Mladší žáci - celková tabulka podzim 2025

 Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body

1 FC Zlín U 11 11 11 0 0 118:8 33

2 Veselá/Slušovice 11 9 1 1 47:10 28

3 Liptál/Všemina 11 9 0 2 88:30 27

4 Štípa 11 7 0 4 36:20 21

5 Lužkovice/Hvozdná 11 6 2 3 46:39 20

6 Vizovice 11 4 2 5 34:44 14

7 Příluky 11 3 3 5 37:48 12

8 Fryšták 11 3 2 6 35:55 11

9 Lukov 11 2 4 5 11:34 10

10 Kašava 11 3 0 8 36:57 9

11 Lípa 11 1 1 9 11:75 4

12 Zádveřice 11 0 1 10 9:88 1
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STARŠÍ PŘÍPRAVKA FK LIPTÁL
Rozjezd nové sezony Starší přípravky byl do poslední 

chvíle nejistý, a to z důvodu malého počtu hráčů. Kluci 
ročníku 2014 nám postoupili o kategorii výše do mlad-
ších žáků a  tři hráči, kteří byli pro nás v  minulých 
ročnících vždy velkou oporou přestoupili hrát za FC 
Vsetín. Nakonec jsem se domluvili se Vsetínem ohled-
ně přestupu čtyř hráčů do našeho klubu. Z nižší kate-
gorie ročníku 2016 k nám přešli dva hráči, a tak jsme 
nakonec fotbalovou sezonu zahájili s  11 kluky a  také 
s novým trenérem Martinem Mazalem, kterému tím-
to děkuji, že se od prvního tréninku srdnatě obul do 

trenérského řemesla. V podzimní části jsme odehráli 
celkem deset utkání a jen ze dvou jsme odcházeli po-
raženi. Všechny kluky musím moc pochválit, jak při-
stupují k tréninkům a k zápasům a všichni táhnou za 
jeden provaz.

V tuto dobu jsme již začali zimní přípravu v tělocvič-
ně, kdy trénujeme každé pondělí od 17 hodin. V lednu 
nás čeká Zimní pohár starších přípravek – U11, který se 
bude hrát ve sportovní hale v Hošťálkové.

Tímto děkuji za super fotbalovou podzimní sezonu 
a přeji pěkné Vánoce.

Filip Tomanec

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA FK LIPTÁL
Před začátkem jarní sezóny se většina mladých fot-

balistů zúčastnila kempu v  Liptále, díky čemuž byli 
dobře připraveni na tréninky. První oficiální trénink 
proběhl už během prázdnin, v pondělí 18. 8. 2025. Poté 
jsme pokračovali ve standardním režimu – pondělí 
a středa od 15:30 do 17:00 – až do konce října.

Na začátku se nás scházelo méně, mimo jiné kvůli 
odchodu některých hráčů do starší přípravky. Naštěstí 
máme početnou základnu ve školičce, takže se k nám 
přidali šikovní hráči, kteří se dokázali prosadit i mezi 
staršími. Už 31. 8. 2025 jsme se zúčastnili prvního tur-
naje ve Valašské Polance a od té chvíle se rozjel turna-
jový kolotoč – každý víkend turnaj od 10:00.

V prvním turnaji nebyli mladí fotbalisté ještě úplně 
rozehraní, ale bojovali, co to šlo. Postupně nás turna-
je dostaly do tempa a  většina zápasů byla odehrána 
skvěle – s bojovností, nasazením i kvalitní technikou. 
Celkem jsme odehráli devět turnajů, z toho tři na do-
mácím hřišti v Liptále. Celkem 41 zápasů.

Od listopadu trénujeme v tělocvičně Základní školy 
stále dvakrát týdně od 15:30 do 17:00. Zaměřujeme se 
nejen na fotbalové dovednosti, ale také na strečink 
a posilování. V zimní přípravě nás čekají turnaje v No-

vém Hrozenkově a Valašském Meziříčí. Je skvělé vidět, 
že na každý trénink i zápas chodí kluci a holky s nad-
šením – fotbal je prostě baví!

Jiří Švehlík
trenér mladší přípravky
Sport FK Mladší přípravka
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ŠKOLIČKA FK LIPTÁL
Letošní podzim se školičkou se nesl ve znamení pří-

livu nových talentů. Po letní odmlce se k nám přida-
lo spoustu mladých, a  hlavně nadějných dětí. Byl to 
opravdu zajímavý začátek, kdy nás bylo na tréninku 
i  25. V  rámci zachování kvality a  zábavy při trénin-
ku jsme museli několik mladých šampionů, kteří již 
výkony převyšovali ostatní, posunout do mladší pří-
pravky, kde opět zdolávají nové výzvy. Tito šikulové 
jsou věkově ovšem stále v kategorii školičky a nadále 
s námi mohou jezdit na turnaje, což je obrovské plus 
a také ostatní týmy to vnímají. Je příjemné jak pro tre-
néry, rodiče, tak hlavně pro děti slyšet na turnaji – To 
je Liptál, jeden z  nejsilnějších soupeřů!!! Každý chce 
vyhrávat a jsem rád, že naši borci to mají taky tak. Ně-
kdy je to boj, ale nadšení je obrovské a chtíč ještě větší. 

Přihlásili se k  nám děti také ze Vsetína a  okolí, 
díky tomu, že mají dobré ohlasy, ví, že to děláme Ji-
nak. Chceme, aby to děti bavilo, z tréninku odcházely 
s úsměvem a těšily se na další. Není to vždy jednodu-
ché, ale jsme tým, kde se snažíme být přáteli, a než 
výkony, nás spíše zajímá to, abychom se učili hrát bez 
faulů, nadávek, s chutí a radostí. Díky tomu tuším, že 
to děláme dobře. 

A proč o nás mluvím v množném čísle? 
Od září jsem v týmu přivítal nového kolegu a super 

pomocníka – Pepu Šaláka, který 30. 11. 2025 úspěšně 
absolvoval trenérskou licenci C. Pepo, díky a tímto ti 
přeju v naší fotbalové rodině spoustu krásných zá-
žitků.

Podzimní sezona byla na počet turnajů slabší, zvládli 
jsme 5 turnajů, z nichž se 3 konaly u nás v Liptále a ty 

jsme si skvěle užili. Výsledky, i  když se nezazname-
návají, šly za námi. Všechny turnaje doma jsme díky 
skvělým výkonům ovládli i přes urputnou snahu sou-
peřů. Poslední krásný turnaj jsme odehráli v Novém 
Hrozenkově 6. 12. 2025, kde děti, naši šampioni, vybo-
jovali jak medaile, tak dáreček od Mikuláše. Nadšení 
bylo vidět na každém rohu.

Na příští rok plánujeme turnaje už teď. Předpoklá-
dám, že jich bude alespoň tolik jako letos na jaře, což 
je 11 turnajů za 9 týdnů. Už teď vím, že jich bude mini-
málně o jeden víc. Společně s celým týmem FK Liptál, 
ve spolupráci s Valašskou Akademií Sportu, plánujeme 
velký turnaj pro školičky, kterého se zúčastní spousta 
soupeřů se zvučnými jmény. Ale nechme se překvapit, 
co nám jaro přinese. Určitě bude napínavé, náročné, 
ale také plné zábavy a krásných zápasů.

Libor Kopuletý, Josef Šalák
trenéři školičky
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Podzim byl termínem hned několika školení urče-
ných pro naše trenéry. Během těchto seminářů a schů-
zek jsme měli možnost nejen prohlubovat své odborné 
znalosti, ale také sdílet zkušenosti s  kolegy z  jiných 
klubů. Velice nás také těší, že se o posledním listopa-

dovém víkendu podařilo uspořádat seminář trenérské 
licence C i přímo v naší obci. Akce se zúčastnilo 30 no-
vých trenérů včetně dvou nových trenérů z našeho fot-
balového klubu. Jsme rádi, že jsme mohli takto přispět 
ke zvyšování kvality trenérských dovedností.
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Podzimní vzdělávání trenérůPodzimní vzdělávání trenérů

Kontakty na trenéry FK Liptál:
kategorie jméno telefon

školička Libor Kopuletý 799 031 281
školička Josef Šalák 774 265 996
mladší přípravka Jiří Švehlík 605 412 118
starší přípravka Filip Tomanec 734 805 478
starší přípravka Martin Mazal 737 457 956
mladší žáci Roman Fluxa 603 809 855
starší žáci Milan Daňa 777 931 876
starší žáci Petr Chovanec 732 161 325
dorost Pavel Ondrašík 733 145 502
dorost Ondřej Nosek 777 214 504
muži A tým Věroslav Polášek 734 807 045
muži B tým Petr Orság 604 159 125

Schůze trenérů FK Liptál




